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Presentacion

La Ley Organica 2/2006, de 3 de mayo, de Educacién (LOE), modificada por la Ley Orgénica
8/2013, de 9 de diciembre, para la Mejora de la Calidad Educativa (LOMCE) establece que “los
centros docentes realizardn una evaluacion individualizada a todos los alumnos y alumnas al
finalizar el tercer curso de Educacién Primaria” y “comprobara el grado de dominio de las
destrezas, capacidades y habilidades en expresidon y comprensién oral y escrita, cdlculo y
resolucién de problemas en relacion con el grado de adquisicion de la competencia en
comunicacion linglistica y de la competencia matematica”. Esta evaluacidon serd de caracter
diagndstico, con el objetivo de que el equipo docente reciba informacién y orientacién y pueda
adoptar las medidas de mejora mas adecuadas.

Esta publicacidn, Pruebas de la evaluacion de 3er curso de Educacion Primaria. Curso 2015-2016,
agrupa, en un solo volumen, las pruebas que realizaron en dicho afio académico los alumnos
escolarizados en los centros de las ciudades de Ceuta y Melilla, en los centros docentes en el
exterior y en el Centro para la Innovacién y Desarrollo de la Educacion a Distancia (CIDEAD). Se
incluyen las pruebas y sus correspondientes guias de codificacién para cada una de las
competencias evaluadas.

La prueba de competencia en comunicacidn lingliistica estd organizada en dos cuadernillos: el
primero de ellos se dirige a la evaluacion de las destrezas de comprensiéon y el segundo, a la
destreza de expresion escrita. La guia de codificacién de la competencia linglistica incluye
pautas para evaluar la expresién oral, junto con una rubrica de evaluacién. De igual manera, la
prueba de competencia matemadtica estd organizada en dos cuadernillos que incluyen tanto
preguntas de calculo como de resolucién de problemas.

Toda la informacién relacionada con esta evaluacion, junto con el Marco General de la
evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria, se encuentra disponible en la pdgina web del
Instituto Nacional de Evaluacién Educativa (INEE).

Confiamos en que esta publicacién proporcione al profesorado de Educacién Primaria y a otros
profesionales y miembros de la comunidad educativa unos atractivos ejemplos que les ayuden a
reflexionar y mejorar la ensefianza y evaluacién de las competencias en comunicacién lingliistica
y matematica.


http://www.mecd.gob.es/inee/Evaluacion_tercero_Primaria.html
http://www.mecd.gob.es/inee/Evaluacion_tercero_Primaria.html
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INSTRUCCIONES

En esta actividad vas a escuchar y a leer una serie de textos y tendrds que responder a
unas preguntas. Presta mucha atencion.
Si no sabes contestar alguna pregunta, no pierdas tiempo y pasa a la siguiente.

Algunas preguntas tendran cuatro posibles respuestas, pero solo una es correcta. Rodea
la letra que se encuentre junto a ella. Mira este ejemplo:

Ejemplo 1
é¢Cuantos meses tiene un aino?
A. 2 meses
B. 17 meses
12 meses
D. 11 meses

Si decides cambiar la respuesta a una pregunta, tacha con una X tu primera eleccién y rodea la
respuesta correcta. Mira este ejemplo, donde primero se eligio la respuesta Ay luego la C:

Ejemplo 2

é¢Cuantos meses tiene un aino?
2 meses

B. 17 meses
12 meses

D. 11 meses




En otras preguntas deberas decidir si las afirmaciones son verdaderas o falsas:

Ejemplo 3
Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.
Verdadero Falso

Un afo tiene 12 meses. X

Un afo tiene 17 meses. X

Si decides cambiar una respuesta, tacha la X en la respuesta que quieres no marcar y escribe X
en la otra casilla. Mira este ejemplo en el que en la primera afirmacidn se habia seleccionado
la opcion “Falso” y se ha cambiado por “Verdadero”:

Ejemplo 3

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

Verdadero Falso
Un afio tiene 12 meses. X x

Un afo tiene 17 meses. X

Para otras preguntas te pedirdan que completes la respuesta en el espacio sefialado. Fijate
en el ejemplo:

Ejemplo 4
¢Cuantos meses tiene un ano?

Un ano tiene 12 meses.

Si decides cambiar una respuesta, tacha y escribe claramente la nueva contestacion.

Ejemplo 4
é¢Cuantos meses tiene un ano?

Un ano tiene 313 12 meses.

No pases la pagina hasta que se te indique




AUDIO Y
El primer ejercicio consiste en ESCUCHAR. En primer lugar verds las preguntas
relacionadas con lo que vas a oir, pero no tendras que contestar nada todavia. A
continuacion escucharas el texto dos veces seguidas y, finalmente, tendras tiempo para
contestar una a una las preguntas que viste al inicio.

Presta mucha atencidén para que puedas responder a las preguntas correctamente.

iEscucha atentamente! [:J

iNO CONTESTES HASTA QUE SE TE INDIQUE!

¢Cuando sucede la historia?

1.

3CEO01 A. Por la noche.
B. Al amanecer.
C. A media tarde.
D. Porla manana.
2 é¢Quiénes son los protagonistas de la historia?
3CEO2

El lobo y el pozo.
El loboy la zorra.
La zorra y el queso.

0w >

La zorra y sus cachorros.

10


http://www.mecd.gob.es/dctm/inee/evaluacionterceroprimaria/pruebasinee201617/cle20163epaudio1mp3.mp3?documentId=0901e72b8218e029


El lobo y el queso

null

295.77942


3CEO3

3CEO4

3CEO5

3CEO6

3CEO7

¢éCOmo era la zorra?

o0 w>

Marrén y gorda.
Pequeiay gorda.
Grande y delgada.
Delgada y pequefia.

éPor qué estaba gordita la zorra el afio pasado? Porque...

On0w>»

estaba embarazada.

habia hecho menos deporte.
ese aho habia comido mucho.
era mas joven y pequefia.

éDoénde estaba el pozo?

o0 w®p

En medio del bosque.

En la plaza de un pueblo.

Detras de las tapias de una casa.
En el camino del bosque al pueblo.

Al final, ¢para qué usé la zorra los cubos del pozo? Para...

o0 w>»

Ahora te vamos a dar un resumen del texto en fragmentos desordenados. Numera
los siguientes fragmentos del resumen del texto desde el principio hasta el final. El

pescar el gran queso que habia dentro.
bajar al pozo y coger el queso del fondo.
enganar al lobo y dejarle dentro del pozo.
ayudar al lobo a encontrar algo de comida.

numero 1 ya lo tienes hecho.

La zorra llevd al lobo hasta el pozo.

El lobo se quedd dentro del pozo atrapado.

1 El lobo estaba hambriento y no encontraba nada que cazar.

11

La zorra bajo en el cubo hasta donde estaba el queso.



Ahora te pedimos que vuelvas a prestar atencion a lo que vas a ESCUCHAR para que
puedas responder a las preguntas. Como en el audio anterior, primero veras las
preguntas relacionadas con lo que vas a oir, pero no tendrds que contestar nada todavia.
A continuacidn escucharas el texto dos veces seguidas y, finalmente, tendras tiempo para
contestar una a una las preguntas que viste al inicio.

iEscucha atentamente! E

iNO CONTESTES HASTA QUE NO SE TE INDIQUE!

8 ¢Como son las pantuflas?
3CEO8 Azules, con borrego.
Calentitas, de color gris.
Peludas, con gatos azules.

De color gris, con gatos azules.

OO0 w>»

9 éPor qué la protagonista usa pantuflas? Porque...
3CE09 odia pisar el suelo frio.
con ellas corre mas rapido.
con ellas no se enfria los pies.
asi no se hace dafio en los pies.

oo w»

12


http://www.mecd.gob.es/dctm/inee/evaluacionterceroprimaria/pruebasinee201617/cle20163epaudio2mp3.mp3?documentId=0901e72b8218e02a


Mis Pantuflas

null

226.75717


10

3CE10

11

3CE11

12

3CE12

13

3CE13

14

3CE14

éPor qué le miran la garganta a la protagonista cuando anda descalza por casa?
Porque...

OO0 w>»

si los pies estan frios, te entra hipo.

si los pies se enfrian, nos podemos resfriar.

al mirar la garganta puedes saber si tienes fiebre.
puede haberse hecho dafio al caerse en el pasillo.

¢Quién le mira la garganta cuando anda descalza?

o0 w®p

Su tia.

Su papa.
Su mama.
Su tio.

¢En qué estacion del afio se usan mas las pantuflas?

o0 ®»

En invierno, porque el suelo de casa esta frio.
En primavera, porque llueve mucho.

En otofio, porque hay muchas hojas secas.
En verano, porque hace mucho calor.

éDe quién son las pantuflas?

oN®»

De un hombre.

De una anciana.

De un adolescente.
De una niha pequefa.

Elige la palabra correcta y completa cada frase segun la historia que has escuchado.

Andar descalzo puede resfriados. (provocar / curar)
El texto es sobre unas pantuflas nuevas. (una descripcion / un
anuncio)

Las pantuflas son zapatillas de . (correr / casa)

13



LECTURAS

Para responder a las siguientes preguntas debes LEER con mucha atencidn los textos que
te presentamos y observar las imagenes que acompafan a los textos.

LECTURA N2 1.NUEVO DESCUBRIMIENTO DE LA MISION KEPLER

14



15 La Administracion Nacional de la Aeronautica y del Espacio se conoce como...
3CE15 ANAE.
NASA.
Administracién Nacional.
Administracién de Aerondutica y Espacio.

o0 w>»

16 ¢éA qué se debe el nombre de la mision Kepler? Es el nombre...
Sl de la nave espacial en la que se realiza.
de la ciudad del lanzamiento del cohete.
del astronomo que lleva a cabo la investigacion.
del piloto que lleva la nave espacial en la que se realiza la mision.

On0w>»

17 En esta noticia se habla de “un primo, mas viejo y mads grande, de la Tierra”. ¢ A qué
crees que se refieren con esta frase? Se refieren a que el planeta encontrado...

3CE17
A. es familia de la Tierra.
B. esta dentro de nuestro sistema solar.
C. esviejoy grande como son todos los primos.
D. se parece a la Tierra, pero es mas viejo y grande.
18 Selecciona si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.
3CE18

Verdadero Falso

La NASA busca planetas similares a la Tierra.

El cohete de la mision se lanza en Cabo de Finisterre.

La NASA ha confirmado la existencia de vida en otro

planeta.

15



19 ¢Qué relacion hay entre laimagen y el texto de la noticia? La imagen es una...
3CE19

fotografia de la misidon Kepler.

imagen de nuestro sistema solar.

pintura del astrdnomo que participa en la mision.

fotografia del sistema solar donde se ha realizado el hallazgo.

OO0 w>»

20 En la noticia se utilizan diferentes expresiones para referirse al transporte que se
usa para realizar la mision. Una de ellas es “nave espacial”, mientras que la otra

3CE20 es...

NASA.
Orbita.
cohete.
planeta.

o0 w®p»

21 Identifica el titulo de la noticia:

3CE21

Astronomia.

El noticiario diario.

Nuevo descubrimiento de la mision Kepler.

La NASA hace un nuevo descubrimiento espacial.

o0 w®p

16



LA PRUEBA CONTINUA EN LA SIGUIENTE PAGINA

17



LECTURA N2 2. COMO HACER “BARQUITOS DE HUEVO”

18



29 Indica si cada uno de los siguientes ingredientes se necesita o no para hacer barquitos
de huevo:
3CE22

Atun

Un tarro de salsa rosa

Ralladura de limon

Palillos de los oidos

Un pepino en rodajas

Lonchas de pavo cocido

23 Lee los pasos para la elaboracion de la receta de barquitos de huevo e identifica si
las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.
3CE23

Verdadero Falso

Se cuecen los huevos durante 10 minutos

Se cortan los huevos en dos mitades a lo largo

Se necesita una lata de atun en aceite de girasol

Se debe meter la mezcla en una manga pastelera

Hay que insertar un palillo en cada rodaja de pepino

24 Antes de ensartar las lonchas de pavo cocido con palillos de dientes, écomo hay que

prepararlas? Se deben ...
3CE24

sazonar con una pizca de sal.

cortar con forma de cuadrados.
cortar con forma de triangulo.
mezclar con un poco de salsa blanca.

o0 w>»

19



25

3CE25

26

3CE26

27

3CE27

éPor qué te debe ayudar un adulto a cocer los huevos? Porque...

los huevos se pueden partir.

me puedo pasar poniendo la sal.

hay que colocarlos en un recipiente de cristal.
hay que ponerlos al fuego y puede ser peligroso.

OO0 w>»

Ahora te daremos parte de la receta desordenada. Complétala con las siguientes
palabras para que quede ordenada y con sentido:

Finalmente — En segundo lugar — A continuacidn — En primer lugar

|
/

pela los huevos.

rellena con la mezcla las mitades.

cuece los huevos durante 10 minutos.

inserta un palillo con pavo en cada huevo.

En la receta al final del paso 5 se dice: “Asi 8 veces” ¢Qué significa esta expresion? La
expresion significa que...

ese paso es el numero 8.

se tarda 8 veces mas en hacer ese paso.

debo repetir la receta 8 veces para que salga bien.

ese paso hay que repetirlo 8 veces de la misma manera.

OO0 w>

20



LA PRUEBA CONTINUA EN LA SIGUIENTE PAGINA

21



LECTURA N2 3. EL INVENTO QUE CAMBIO NUESTRAS VIDAS

28 En el texto se dice que “Edison nace en una familia humilde”. Esta expresion
significa lo mismo que:
3CE28
Edison nace en una familia rica.
Edison nace en una familia pobre.
Edison nace en una familia de investigadores.
Edison nace en una familia de cientificos famosos.

OO w>

22



29 Ahora te vamos a dar un resumen del texto en fragmentos desordenados.
Numera los siguientes fragmentos del resumen del texto desde el principio hasta
3CE29 el final. El nUmero 1 ya lo tienes hecho.

A los 22 afios se fue a vivir a Nueva York.
1 Thomas Alva Edison, nacié en Milan, Ohio, en una familia humilde.
En 1879, Edison hizo una demostracién de cdmo funcionaba la bombilla.
Creo el primer laboratorio del mundo dedicado a la investigacidn industrial.

Nunca destacé en sus estudios, pero desde pequeiio le gusto realizar
experimentos.

30 En el texto se menciona el nombre de dos ciudades. Esas ciudades son...
3CE30

Alva y Edison

Thomas y Ohio

Wall Street y Manhattan
Milan y Nueva York

o0 w®p

31

3CE31

A lo largo del texto se habla de un mismo tema, écudl es este tema?

Los inventos de Thomas Alva Edison
La bombilla de bajo consumo

La invencion de la bombilla

El invento mas divertido de la historia.

o0 ®»

23



32

3CE32

33

3CE33

En el texto aparece la expresidon “patentaba los inventos”. i Qué crees que significa?
Significa que Edison ...

inscribia los inventos de su empresa como propios.
regalaba la firma de todos los inventos de su empresa.
dejaba que sus empleados firmaran todos los inventos.
reconocia que los inventos no eran oficialmente propios.

o0 w>

Las centrales eléctricas producen energia eléctrica, una de las formas en las que
podemos extraer la energia de la naturaleza para aprovecharla. Segun el texto,
équé se pudo hacer gracias a la inauguracidon de la primera central eléctrica del
mundo?

Se decord por primera vez una calle de Chicago.

Se ilumind por primera vez una calle, Wall Street.

Se ilumind por primera vez un parque de Nueva York.

Se demostré por primera vez cdmo funcionaba una bombilla.

o0 w>

iGRACIAS POR TU TRABAJO!

24
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INSTRUCCIONES

En esta actividad vas a escribir dos textos. A continuacién, te daremos algunas
indicaciones sobre cdmo debes hacerlo:

Evita las repeticiones.

Usa adecuadamente signos de puntuacién: punto y seguido para separar
frases, punto y aparte para separar parrafos y comas cuando sea
necesario.

Utiliza un vocabulario apropiado a las tareas.

Evita las faltas de ortografia: pon mucha atencién y repasa el texto
cuando hayas terminado.

Escribe con letra clara y cuida la presentacion: no realices borrones y
respeta los margenes.

26



1. MI ARBOL DE AGUACATE

Los aguacates son frutas muy beneficiosas para la salud. Vamos a ensefiarte cdmo
plantar tu propio arbol de aguacate, pero debes escribir tu las instrucciones.

Explica en cada paso qué es lo que hay que hacer, de acuerdo con la foto que te
damos. También tienes qué indicar qué material se necesita en cada paso. Te

damos la lista a continuacion:

¢QUE NECESITAMOS?
v" Un hueso de aguacate
Un bote de cristal
Tres palillos largos de madera
Una maceta
Tierra
Atencion: debes escribir por lo menos tres lineas en cada paso

Fijate bien, te damos como ejemplo el texto del primer paso

Paso 1

Abrimos por la mitad el aguacate, con la ayuda

de un adulto, y sacamos el hueso con cuidado. A

continuacion, lo lavamos bien para que no

queden restos.

Ahora sigue escribiendo tu en la pagina siguiente

27



Paso 2

Paso 3 3.

28



Paso 5

29

Paso 4

3EEO1
0-1

3EE02
0-1-2

3EE03
0-1

3EEO4
0-1

3EEO5
0-1

3EEO6
0-1

3EEQ7
0-1

3EEO8
0-1

3EEO09
0-1

3EE10
0-1

3EE11
0-1

3EE12
0-1

3EE13
0-1

3EE14
0-1

Paso 6




CONTINUA EN LA PAGINA SIGUIENTE

30



2. EL RINCON DE LAS HISTORIAS

Hemos encontrado una historia, pero solo estan sus imagenes, se han borrado las
palabras. ¢Y si nos ayudas a escribirla?

Inventa una historia relacionada con las imagenes que te damos a continuacion.

Debes escribir, al menos, cuatro lineas en cada imagen.

1. _Erase una vez

3EE15
0-1

3EE16
0-1-2

3EE17
0-1

3EE18
0-1

3EE19
0-1

3EE20
0-1

3EE21
0-1

3EE22
0-1

3EE23
0-1

3EE24
0-1

3EE25
0-1

3EE26
0-1

3EE27
0-1

3EE28
0-1

FIN

31
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: Audio 1. El lobo y el queso

Andaba el lobo muy hambriento, sin saber qué hacer para cazar algin animal, cuando, de
repente, vio una pequefia zorra marrdn con grandes orejas. Sigilosamente, el lobo se acercd y,
cuando vio que la zorra no tenia escapatoria, le dijo:

- Sefiora zorra, me la voy a comer.

A lo que la zorra contesté:

-Pero, mira, lobo, que no soy mds que huesos y pellejos, no voy a alimentarte mucho.
-No, que recuerdo que estabas muy gordita el afio pasado.

-El afo pasado si que estaba gordita, pero ahora tengo que darles de mamar a mis cuatro
zorritos y casi no encuentro comida.

-iNo me importa! -dijo el lobo, tan hambriento que no tenia mas eleccién que comerse a la
zorra.

Y, cuando iba a darle el primer mordisco, la zorra grité:

-iDetente sefior lobo! iTengo una idea mejor! Sé ddonde vive un hombre que tiene un pozo
lleno de quesos.

La zorra, muy astuta, convencié al lobo para buscar los quesos. Al final del camino que llevaba
al pueblo encontraron una casa, saltaron unas tapias y llegaron ante el pozo; entonces, la zorra
se asoma al pozo y le dijo al lobo:

-iMira, amigo lobo, asémate, veras qué queso mas grande!

El lobo, que no era muy listo, se asomé y vio lo que creia que era un enorme queso dentro del
pozo, pero como no se fiaba de la zorra le dijo:

-Bueno, amiga zorra, pues baja tu y saca el queso.
La zorra se metid en uno de los cubos del pozo y desde abajo, le grité al lobo:

-iAy, amigo lobo! iEl queso es tan grande que no puedo con él! Tendrds que ayudarme a
subirlo.

-Pero no puedo bajar -dijo el lobo-. Subelo sola.
-No seas torpe, lobo; métete en el otro cubo y verds qué facil es, como yo hice antes.

Entonces, la zorra entré en el cubo que habia bajado y, cuando el lobo se metidé en el otro
cubo, como pesaba mas, cayd al fondo del pozo. Al mismo tiempo, el cubo en el que estaba la
zorra subid a la superficie. Y ahi se quedd el lobo llorando, buscando el queso que no era mdas
gue un reflejo de la luna, mientras la zorra, muy contenta, se fue corriendo a ver a sus zorritos.

Adaptacion de la fabula tradicional “El lobo y el queso”
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

iTEM N2:3CEO01

Ne de item en la prueba de mayo 2016

Competencia en comunicacidn lingiiistica:

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “El lobo y el queso”

TIPO DE TEXTO

Narrativo

PROCESO COGNITIVO

Integrar e interpretar

DESTREZA Comprensién Oral Comprensidn Escrita O
DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media O Alta
ESTANDAR DE . . .,
APRENDIZAJE Es capaz de interpretar la informacidn del texto.
Respuesta: Cerrada [J Semiconstruida O Construida O Abierta

éCuando sucede la historia?

A. Por la noche.
B. Al amanecer.
C. A media tarde.
D. Porla mafnana.
Respuesta correcta:
A. Por la noche
CRITERIOS DE Se codificard la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION

A,B,CoD
O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cdadigo 0: respuesta nula.

40



EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA ITEM N2: 3CE02

Ne de item en la prueba de mayo 2016 2

Competencia Lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “El lobo y el queso”

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO COGNITIVO Localizar y obtener informacion

DESTREZA Comprensién Oral Comprensidn Escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media O Alta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Respuesta: Cerrada [J Semiconstruida O Construida O Abierta

¢Quiénes son los protagonistas de la historia?

A. Elloboy el pozo.
B. Elloboy lazorra.
C. Lazorray el queso.
D. Lazorray sus cachorros.
Respuesta correcta:
B. El lobo y la zorra.
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION

A,B,CoD
O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cadigo 0: respuesta nula.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA ITEM N2: 3CEO3

Ne de item en la prueba de mayo 2016 3

Competencia Lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “El lobo y el queso”

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO COGNITIVO Integrar e interpretar

DESTREZA Comprensién Oral Comprensidn Escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media O Alta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Es capaz de interpretar la informacidn del texto.

Respuesta: Cerrada [J Semiconstruida O Construida (O Abierta

éComo era la zorra?

Marrén y gorda.
Pequefa y gorda.
Grande y delgada.
Delgada y pequena.

o0 wp»

Respuesta correcta:
D. Delgada y pequeiia.

CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION ABCoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cdadigo 0: respuesta nula.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

TEM N2: 3CE04

Competencia Lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “El lobo y el queso”

TIPO DE TEXTO

Narrativo

PROCESO COGNITIVO

Reflexionar y valorar

DESTREZA

Comprension Oral

Comprension Escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA O Baja

O Media

Alta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE

Relaciona conocimientos previos con la informacién nueva del texto.

Pregunta de respuesta:

Cerrada

O Semiconstruida

O Construida O Abierta

éPor qué estaba gordita la zorra el ailo anterior? Porque...

oo ® >

estaba embarazada.

hacia menos deporte.

ese afo habia comido mucho.

era mas joven y pequena.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
A. estaba embarazada.

Cdadigo 0: respuesta nula.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
A B, CoD

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

TEM N2: 3CEO5

Competencia Lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “El lobo y el queso”

TIPO DE TEXTO

Narrativo

PROCESO COGNITIVO

Localizar y obtener informacion

DESTREZA

Comprension Oral

Comprension Escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA

O Baja

Media

O Alta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Pregunta de respuesta:

Cerrada

O Semiconstruida

O Construida

O Abierta

é¢Ddénde estaba el pozo?

o0 w>

En medio del bosque.
En la plaza de un pueblo.
Detrds de las tapias de una casa.
En el camino del bosque al pueblo.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
C. Detras de las tapias de una casa.

A,B,CoD

Cdadigo 0: respuesta nula.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

O bien Cdédigo 9 si se ha dejado en blanco.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA ITEM Ne: 3CE06

Competencia Lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “El lobo y el queso”

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO COGNITIVO Integrar e interpretar

DESTREZA Comprensién Oral Comprension Escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA O Baja Media O Alta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Es capaz de interpretar la informacién del texto.

Pregunta de respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida

O Abierta

Al final, ¢para qué usé la zorra los cubos del pozo? Para...

A. pescar el gran queso que habia dentro.

B. bajar al pozo y coger el queso del fondo.

C. engafar al lobo y dejarle dentro del pozo.

D. ayudar al lobo a encontrar algo de comida.

Respuesta correcta:
C. engafiar al lobo y dejarle dentro del pozo.

CRITERIOS D,E Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION

A B, CoD
O bien Cdédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cdadigo 0: respuesta nula.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA ITEM Ne: 3CEQ7

Competencia Lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “El lobo y el queso”

TIPO DE TEXTO Narrativo
PROCESO COGNITIVO Integrar e interpretar
DESTREZA Comprensién Oral Comprension Escrita O
DIFICULTAD ESTIMADA O Baja Media O Alta
ESTANDAR DE Es capaz de interpretar la informacion del texto.
APRENDIZAJE Identifica resumenes de un texto.
Pregunta de respuesta: [J Cerrada Semiconstruida O Construida (O Abierta

Ahora te vamos a dar un resumen del texto en fragmentos desordenados. Numera los

siguientes fragmentos del resumen del texto desde el principio hasta el final. El nimero 1
va lo tienes hecho.

La zorra llevo al lobo hasta el pozo.
El lobo se quedd dentro del pozo atrapado.
La zorra bajo en el cubo hasta donde estaba el queso.
1. El lobo estaba hambriento y no encontraba nada que cazar.

Respuesta correcta:

2431
CRITERIOS DE Cddigo 1: Como minimo 2 respuestas son correctas
CODIFICACION Cddigo 0: cualquier otra respuesta.

Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: Audio 2. Mis pantuflas

Siempre, cuando llego a casa después del colegio, dejo la mochila en la cocina y
mi papa me quita el abrigo y las botas llenas de barro de jugar en el patio para
ponerme mis nuevas pantuflas azules de borrego. Estas pantuflas me las regald
mi tia por mi cumpleainos y no es que sean de borrego de verdad, sino que son
de una tela gordita que dice mi madre que estd muy bien para andar por casa.
Son calentitas porque llevan la tela esa y tienen pelito por fuera. Ademas, llevan
dos gatitos gordos y grises muy graciosos.

Las pantuflas son un tipo de calzado bastante peculiar y a mi no me gustan nada
porque les falta una parte por detrds, asi que cuando corro muy rapido se me
salen los pies, algunas veces me tropiezo por el pasillo. Ademas, cuando llego
después de estar todo el dia en el colegio, lo que mds les apetece a mis pies es
libertad, sentir el fresquito de la madera del suelo del salén, aunque no el suelo
de la cocina, que ese esta demasiado frio. Me encanta andar descalza porque
puedo correr como un rayo pero, cuando me pilla mi madre, todo son protestas
contra mi y me mira la garganta. ¢Qué tendra que ver que yo corra descalza por
el suelo de casa con que me salgan anginas, que estan tan lejos de los pies? Yo
creo que me salen anginas porque me rio mucho y entonces trago aire frio, o
porgue me entra hipo.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

TEM N2: 3CE08

Competencia Lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Mis pantuflas”

TIPO DE TEXTO Descriptivo
Localizar y obtener informacion
PROCESO COGNITIVO
DESTREZA Comprensién Oral Comprension Escrita (J
DIFICULTAD ESTIMADA O Baja Media O Alta
ESTANDAR DE APRENDIZAJE [Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Pregunta de respuesta: Cerrada

O Semiconstruida

O Construida O Abierta

¢Como son las pantuflas?

Azules con borrego.

o0 w>

Calentitas de color gris.
Peludas con gatos azules.
De color gris con gatos azules.

Respuesta correcta:
A. Azules con borrego.

CRITERIOS DE

CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A,B,CoD
O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cdadigo 0: respuesta nula.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA ITEM N2: 3CE09

Competencia Lingiiistica: Comprension oral

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Mis pantuflas”

TIPO DE TEXTO Descriptivo

PROCESO COGNITIVO Integrar e interpretar

DESTREZA Comprensién Oral Comprension Escrita (J

DIFICULTAD ESTIMADA O Baja Media O Alta

Relaciona conocimientos previos con la informacién nueva del texto.

ESTANDAR DE APRENDIZAJE . . Ly
Es capaz de interpretar la informacidn del texto.

Pregunta de respuesta: Cerrada [J Semiconstruida O Construida O Abierta

éPor qué la protagonista usa pantuflas? Porque...

odia el pisar el suelo frio.

con ellas corre mas rapido.

con ellas no se enfria los pies.
asi no se hace dafio en los pies.

oo w®p

Respuesta correcta:
C. con ellas no se enfria los pies.

CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A,B,CoD
O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cdadigo 0: respuesta nula.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA ITEM N2: 3CE10

Competencia Lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Mis pantuflas”

TIPO DE TEXTO Descriptivo

PROCESO COGNITIVO Reflexionar y valorar

DESTREZA Comprensién Oral Comprension Escrita (J

DIFICULTAD ESTIMADA O Baja Media O Alta

ESTANDAR DE APRENDIZAJE [Relaciona conocimientos previos con la informacién nueva del texto.

Pregunta de respuesta: Cerrada (J Semiconstruida O Construida O Abierta

éPor qué le miran la garganta a la protagonista cuando anda descalza por casa?
Porque...

si los pies estan frios, te entra hipo.

si los pies se enfrian, nos podemos resfriar.

al mirar la garganta puedes saber si tienes fiebre.
puede haberse hecho dafio al caerse en el pasillo.

oo ® >

Respuesta correcta:
B. silos pies se enfrian nos podemos resfriar.

CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A B,CoD
O bien Cdédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cdadigo 0: respuesta nula.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

TEM N2: 3CE11

Competencia Lingiiistica: Comprension oral

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Mis pantuflas”

TIPO DE TEXTO

Descriptivo

PROCESO COGNITIVO

Integrar e interpretar

DESTREZA

Comprensién Oral

Comprension Escrita (J

DIFICULTAD ESTIMADA

Baja

O Media

O Alta

ESTANDAR DE APRENDIZAJE

Es capaz de interpretar la informacién del texto.

Pregunta de respuesta:

Cerrada

O Semiconstruida

O Construida

O Abierta

¢Quién le mira la garganta cuando anda descalza?

A. Su tia.

B. Su papa.

C. Sumama.

D. Su tio.

Respuesta correcta:
C. Sumama.

CRITERIOS D,E Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION

A B, CoD

Cdédigo 0: respuesta nula.

O bien Cdédigo 9 si se ha dejado en blanco.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA ITEM N2: 3CE12

Competencia Lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Mis pantuflas”

TIPO DE TEXTO Descriptivo

PROCESO COGNITIVO Integrar e interpretar

DESTREZA Comprensién Oral Comprension Escrita (J

DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media O Alta

Es capaz de interpretar la informacién del texto.

ESTANDAR DE APRENDIZAJE . .. . . .,
Relaciona conocimientos previos con la informacién nueva del texto.

Pregunta de respuesta: Cerrada [J Semiconstruida O Construida O Abierta

¢En qué estacion del ano se usan mas las pantuflas?

En invierno, porque el suelo de casa esta frio.
En primavera, porque llueve mucho.

En otoio, porque hay muchas hojas secas.

En verano, porque hace mucho calor.

oo >

Respuesta correcta:
A. Eninvierno, porque el suelo de casa esta frio.

CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A,B,CoD
O bien Cdédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cdadigo 0: respuesta nula.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

TEM N2: 3CE13

Competencia Lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Mis pantuflas”

TIPO DE TEXTO

Descriptivo

PROCESO COGNITIVO

Integrar e interpretar

DESTREZA

Comprensién Oral

Comprension Escrita (J

DIFICULTAD ESTIMADA Baja

O Media

O Alta

ESTANDAR DE APRENDIZAJE

Es capaz de interpretar la informacién del texto.

Pregunta de respuesta: Cerrada

O Semiconstruida

O Construida

O Abierta

éDe quién son las pantuflas?

oo >

De un hombre.

De una anciana.

De un adolescente.
De una nifia pequena.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
D. Una nifia pequefa.

A B, CoD

Cdadigo 0: respuesta nula.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA ITEM N2: 3CE14

Competencia Lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Mis pantuflas”

TIPO DE TEXTO Descriptivo
PROCESO COGNITIVO Reflexionar y valorar
DESTREZA Comprensién Oral Comprension Escrita (J
DIFICULTAD ESTIMADA O Baja O Media Alta
Relaciona conocimientos previos con la informacién nueva del texto.
ESTANDAR DE APRENDIZAJE |ldentifica diferentes géneros textuales: cuentos, descripciones,
explicaciones, recetas, adivinanzas y canciones.

Pregunta de respuesta: [ Cerrada Semiconstruida O Construida O Abierta

Elige la palabra correcta y completa cada frase segun la historia que has escuchado.

- Andar descalzo puede resfriados. (provocar / curar)

- Eltexto es sobre unas pantuflas nuevas. (una descripcion / un
anuncio)

- Las pantuflas son zapatillas de . (correr / casa)

Respuesta correcta:

provocar
una descripcién
de casa
CRITERIOS DE
CODIFICACION Cddigo 1: todas las respuestas son correctas

Cdédigo 0: resto de respuestas
Cadigo 9 si se ha dejado en blanco.
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Descripcidn de los items de la unidad de evaluacién: Lectura n2 1.

Nuevo descubrimiento de la mision Kepler

Para responder a las siguientes preguntas debes LEER con mucha atencién los
textos que te presentamos y observar las imagenes que acompanan a los textos.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

TEM N2: 3CE15

Competencia Lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Nuevo descubrimiento de la mision Kepler”

TIPO DE TEXTO

Narrativo

PROCESO COGNITIVO

Localizar y obtener informacion

DESTREZA

Comprensién Oral OJ

Comprensidn Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA

O Baja

Media

O Alta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Pregunta de respuesta:

Cerrada

O Semiconstruida

O Construida

O Abierta

La Administracidon Nacional de la Aeronautica y del Espacio se conoce como...

A. ANAE.
B. NASA.
C. Administracién Nacional.
D. Administracion de Aerondautica y Espacio.
Respuesta correcta:
B. NASA.
CRITERIOS DE Se codificard la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION

A,B,CoD

Cddigo 0: respuesta nula.

O bien Cdédigo 9 si se ha dejado en blanco.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

TEM N2: 3CE16

Competencia Lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Nuevo descubrimiento de la mision Kepler”

TIPO DE TEXTO

Narrativo

PROCESO COGNITIVO

Localizar y obtener informacion

DESTREZA

Comprensién Oral OJ

Comprensidn Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA

O Baja

Media

O Alta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Pregunta de respuesta:

Cerrada

O Semiconstruida

O Construida

O Abierta

¢A qué se debe el nombre de la misidon Kepler? Es el nombre...

A. de la nave espacial en la que se realiza.
B. de la ciudad del lanzamiento del cohete.
C. del astronomo que lleva a cabo la investigacion.
D. del piloto que lleva la nave espacial en la que se realiza la mision.
Respuesta correcta:
A. de la nave espacial en la que se realiza.
CRITERIOS DE Se codificard la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION

A B, CoD

Cdadigo 0: respuesta nula.

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA ITEM N2: 3CE17

Competencia Lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Nuevo descubrimiento de la mision Kepler”

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO COGNITIVO Integrar e interpretar

DESTREZA Comprensién Oral (J Comprensién Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA O Baja Media O Alta
ESTANDAR DE Relaciona conocimientos previos con la informacidon nueva del texto
APRENDIZAJE P .

Pregunta de respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida O Abierta

En esta noticia se habla de “un primo, mds viejo y mds grande, de la Tierra”. éA
qué crees que se refieren con esta frase? Se refieren a que el planeta encontrado...

es familia de la Tierra.

estd dentro de nuestro sistema solar.

es viejo y grande como son todos los primos.

se parece a la Tierra, pero es mas viejo y grande.

oS0 wp»

Respuesta correcta:
D. se parece a la Tierra, pero es mas viejo y grande.

CRITERIOS D,E Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A B CoD

O bien Cdédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

TEM N2: 3CE18

Competencia Lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Nuevo descubrimiento de la mision Kepler”

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO COGNITIVO Localizar y obtener informacion

DESTREZA Comprensién Oral (J Comprensidn Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA 0 Baja Media O Alta
ESTANDAR DE APRENDIZAJE [Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Pregunta de respuesta: [ Cerrada Semiconstruida J Construida (J Abierta
Selecciona si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.
Verdadero Falso

La NASA busca planetas similares a la Tierra.

El cohete de la misidn se lanza en Cabo de Finisterre.

La NASA ha confirmado la existencia de vida en otro

planeta.
Respuesta correcta:
VFF
CRITERIOS DE
CODIFICACION

Cddigo 1: Respuesta correcta
Cddigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

TEM N2: 3CE19

Competencia Lingiiistica: Comprension escrita

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Nuevo descubrimiento de la mision Kepler”

TIPO DE TEXTO

Narrativo

PROCESO COGNITIVO

Reflexionar y valorar

DESTREZA

Comprensién Oral OJ

Comprensidn Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA

O Baja

Media

O Alta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Interpreta hipdtesis sobre el contenido del texto.

Pregunta de respuesta:

Cerrada

O Semiconstruida

O Construida

O Abierta

¢Qué relacion hay entre la imagen y el texto de la noticia? La imagen es una...

OO0

fotografia de la mision Kepler.
imagen de nuestro sistema solar.
pintura del astronomo que participa en la misién.

fotografia del sistema solar donde se ha realizado el hallazgo.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
B. imagen de nuestro sistema solar.

A,B,CoD

Cdédigo 0: respuesta nula.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

O bien Cdédigo 9 si se ha dejado en blanco.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

TEM N2: 3CE20

Competencia Lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Nuevo descubrimiento de la mision Kepler”

TIPO DE TEXTO

Narrativo

PROCESO COGNITIVO

Integrar e interpretar

DESTREZA

Comprensién Oral OJ

Comprensidn Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA

Baja

O Media

O Alta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

diferentes oraciones

Comprende el significado de palabras sindnimas y anténimas en

Pregunta de respuesta:

Cerrada [ Semiconstruida

O Construida O Abierta

En la noticia se utilizan diferentes expresiones para referirse al transporte que se
usa para realizar la misidon. Una de ellas es “nave espacial”’, mientras que la otra

es...
A. NASA.
B. Orbita.
C. cohete.
D. planeta.
Respuesta correcta:
C. cohete.
CRITERIOS DE Se codificard la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION

A B, CoD

Cdadigo 0: respuesta nula.

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

TEM N2: 3CE21

Competencia Lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Nuevo descubrimiento de la mision Kepler”

TIPO DE TEXTO

Narrativo

PROCESO COGNITIVO

Localizar y obtener informacion

DESTREZA

Comprensién Oral OJ

Comprensidn Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA

O Baja

O Media

Alta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Identifica el titulo de un texto

Pregunta de respuesta: Cerrada

O Semiconstruida

O Construida

O Abierta

Identifica el titulo de la noticia:

Astronomia.
El noticiario

o0 ®p

diario

Nuevo descubrimiento de la misién Kepler.
La NASA hace un nuevo descubrimiento espacial.

Respuesta correcta:
C. Nuevo descubrimiento de la misién Kepler.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A B, CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cadigo 0: respuesta nula.
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Descripcidn de los items de la unidad de evaluacion:

Lectura n2 2. Cémo hacer “barquitos de huevo”
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA ITEM N2: 3CE22

Competencia Lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Cémo hacer barquitos de huevo”

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO COGNITIVO Localizar y obtener informacion

DESTREZA Comprensién Oral OJ Comprensidn Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA O Baja Media O Alta

ESTANDAR DE APRENDIZAJE (Identifica palabras clave de un texto para facilitar la comprensién

Pregunta de respuesta: [ Cerrada Semiconstruida O Construida O Abierta

Indica si cada uno de los siguientes ingredientes se necesita o no para hacer barquitos
de huevo:

Atln

Un tarro de salsa rosa
Ralladura de limén
Palillos de los oidos

Un pepino en rodajas
Lonchas de pavo cocido

Respuesta correcta: si, no, no, no, si, si

CRITERIOS DE

CODIFICACION Codigo 1: Respuesta correcta

Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA ITEM Ne: 3CE23

Competencia Lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Cémo hacer barquitos de huevo”

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO COGNITIVO Localizar y obtener informacion

DESTREZA Comprensién Oral (J Comprensidn Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media O Alta

ESTANDAR DE APRENDIZAJE [Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Pregunta de respuesta: [ Cerrada Semiconstruida J Construida (J Abierta

Lee los pasos para la elaboracion de la receta de barquitos de huevo e identifica
si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

Verdadero Falso

Se cuecen los huevos durante 10 minutos.

Se cortan los huevos en dos mitades a lo largo.

Se necesita una lata de atun en aceite de girasol.

Se debe meter la mezcla en una manga pastelera.
Hay que insertar un palillo en cada rodaja de pepino.

Respuesta correcta:
VVFVF

CRITERIOS DE
CODIFICACION Cddigo 2: minimo 4 respuestas son correctas.

Cddigo 1: minimo 2 respuestas son correctas
Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

TEM N2: 3CE24

Competencia Lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Como hacer barquitos de huevo”

TIPO DE TEXTO

Instructivo

PROCESO COGNITIVO

Localizar y obtener informacion

DESTREZA

Comprensién Oral OJ

Comprensidn Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA Baja

O Media

O Alta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE

Responde a preguntas sobre datos e ideas explicitas en el texto.

Pregunta de respuesta: Cerrada

O Semiconstruida

O Construida O Abierta

Antes de ensartar las lonchas de pavo cocido con palillos de dientes, écomo hay
que prepararlas? Se deben ...

OO0 ®p

sazonar con una pizca de sal.
cortar con forma de cuadrados.
cortar con forma de triangulo.
mezclar con un poco de salsa blanca.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
C. cortar con forma de tridangulo.

Cddigo 0: respuesta nula.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
A B,CoD

O bien Cdédigo 9 si se ha dejado en blanco.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

TEM N2: 3CE25

Competencia Lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Como hacer barquitos de huevo”

TIPO DE TEXTO

Instructivo

PROCESO COGN

ITIVO

Reflexionar y valorar

DESTREZA

Comprensién Oral OJ

Comprensidn Escrita

DIFICULTAD EST

IMADA O Baja

Media

O Alta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Relaciona conocimientos previos con la informacién nueva del texto.

Pregunta de respuesta: Cerrada

O Semiconstruida

O Construida O Abierta

éPor qué te debe ayudar un adulto a cocer los huevos? Porque...

OO0

los huevos se pueden partir.
me puedo pasar poniendo la sal.

hay que colocarlos en un recipiente de cristal.

hay que ponerlos al fuego y puede ser peligroso.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
D. hay que ponerlos al fuego y puede ser peligroso.

Cddigo 0: respuesta nula.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
A B,CoD

O bien Cdédigo 9 si se ha dejado en blanco.

67



EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA ITEM N2: 3CE26

Competencia Lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Como hacer barquitos de huevo”

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO COGNITIVO Integrar e interpretar

DESTREZA Comprensién Oral (J Comprensidn Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA 0 Baja Media O Alta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Identifica las ideas principales y alguna secundaria de un texto.

Pregunta de respuesta: [ Cerrada Semiconstruida J Construida (J Abierta

Ahora te daremos parte de la receta desordenada. Complétala con las siguientes
palabras para que quede ordenada y con sentido:

Finalmente — En segundo lugar — A continuacion — En primer lugar

-
pela los huevos.
rellena con la mezcla las mitades.

cuece los huevos durante 10 minutos.
inserta un palillo con pavo en cada huevo.

Respuesta correcta:

En segundo lugar, a continuacién, en primer lugar,
finalmente

CRITERIOS DE

CODIFICACION Codigo 1: Respuesta correcta

Codigo 0: Cualquier otra respuesta.
Codigo 9: Se ha dejado en blanco.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

TEM N2: 3CE27

Competencia Lingiliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Como hacer barquitos de huevo”

TIPO DE TEXTO

Instructivo

PROCESO COGNITIVO

Integrar e interpretar

DESTREZA

Comprensién Oral OJ Comprensién Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA O Baja Media

O Alta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE

Es capaz de interpretar la informacién del texto

Pregunta de respuesta: Cerrada [ Semiconstruida

O Construida O Abierta

En la receta, al final del paso 5 se dice: “Asi 8 veces” ¢Qué significa esta expresion?
La expresion significa que...

o0 w>

ese paso es el nimero 8.
se tarda 8 veces mas en hacer ese paso.

debo repetir la receta 8 veces para que salga bien.
ese paso hay que repetirlo 8 veces de la misma manera.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

manera.

D. ese paso hay que repetirlo 8 veces de la misma

A B, CoD

Cadigo 0: respuesta nula.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
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Descripcidn de los items de la unidad de evaluacion: Lectura n2 3. El invento
que cambio nuestras vidas
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA ITEM N2: 3CE28

Competencia Lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “El invento que cambid nuestras vidas”

TIPO DE TEXTO Expositivo

PROCESO COGNITIVO Integrar e interpretar

DESTREZA Comprensién Oral (J Comprensidn Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media O Alta

ESTANDAR DE APRENDIZAJE [Es capaz de interpretar la informacidn del texto

Pregunta de respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida O Abierta

En el texto se dice que “Edison nace en una familia humilde”. Esta expresion
significa lo mismo que:

Edison nace en una familia rica.

Edison nace en una familia pobre.

Edison nace en una familia de investigadores.
Edison nace en una familia de cientificos famosos.

oo w®p

Respuesta correcta:
B. Edison nace en una familia pobre.

CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A B,CoD

O bien Cdédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA ITEM N2: 3CE29

Competencia Lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “El invento que cambid nuestras vidas”

TIPO DE TEXTO Expositivo

PROCESO COGNITIVO Integrar e interpretar

DESTREZA Comprensién Oral (J Comprensidn Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA O Baja Media O Alta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Identifica resumenes de un texto

Pregunta de respuesta: [ Cerrada Semiconstruida O Construida O Abierta

Ahora te vamos a dar un resumen del texto en fragmentos desordenados. Numera
los siguientes fragmentos del resumen del texto desde el principio hasta el final. El
numero 1 ya lo tienes hecho.

A los 22 afios se fue a vivir a Nueva York.
1 Thomas Alva Edison, nacié en Milan, Ohio, en una familia humilde.
En 1879, Edison hizo una demostracion de cdmo funcionaba la bombilla.
Creé el primer laboratorio del mundo dedicado a la investigacion industrial.
Nunca destaco en sus estudios, pero desde pequefio le gusté realizar experimentos.

Respuesta correcta:
31542

CRITERIOS DE
CODIFICACION Codigo 1: Como minimo 3 respuestas son correctas.

Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

TEM N2: 3CE30

Competencia Lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “El invento que cambid nuestras vidas”

TIPO DE TEXTO

Expositivo

PROCESO COGNITIVO

Integrar e interpretar

DESTREZA

Comprensién Oral O

Comprension Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA O Baja

Media

O Alta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE

Relaciona conocimientos previos con la informacidn nueva del texto

Pregunta de respuesta:

Cerrada

O Semiconstruida

O Construida O Abierta

En el texto se menciona el nombre de dos ciudades. Esas ciudades son...

oo w®p

Alva y Edison
Thomas y Ohio

Wall Street y Manhattan

Milan y Nueva York

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
D. Milany Nueva York

Cadigo 0: respuesta nula.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
A B, CoD

O bien Cdédigo 9 si se ha dejado en blanco.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA ITEM Ne: 3CE31

Competencia Lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “El invento que cambid nuestras vidas”

TIPO DE TEXTO Expositivo

PROCESO COGNITIVO Localizar y obtener informacion

DESTREZA Comprensién Oral (J Comprensidn Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA Baja O Media O Alta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Identifica el tema de un texto

Pregunta de respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida

O Abierta

A lo largo del texto se habla de un mismo tema, écual es este tema?

A. Los inventos de Thomas Alva Edison
B. La bombilla de bajo consumo
C. Lainvencion de la bombilla
D. Elinvento mas divertido de la historia.
Respuesta correcta:
C. Lainvencion de la bombilla.
CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A,B,CoD
O bien Cdadigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

TEM N2: 3CE32

Competencia Lingliistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “El invento que cambid nuestras vidas”

TIPO DE TEXTO

Expositivo

PROCESO COGNITIVO

Reflexionar y valorar

DESTREZA

Comprensién Oral OJ

Comprension Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA O Baja

O Media

Alta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE

Relaciona los conocimientos previos con la informacidn nueva del texto

Pregunta de respuesta:

Cerrada

O Semiconstruida

O Construida O Abierta

En el texto aparece la expresion “patentaba los inventos”. ¢ Qué crees que

significa? Significa que Edison ...

o0 w>

inscribia los inventos de su empresa como propios.
regalaba la firma de todos los inventos de su empresa.
dejaba que sus empleados firmaran todos los inventos.
reconocia que los inventos no eran oficialmente propios.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

A. inscribia los inventos de su empresa como propios.

Cdédigo 0: respuesta nula.

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
A,B,CoD

O bien Cdadigo 9 si se ha dejado en blanco.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA ITEM Ne: 3CE33

Competencia Lingiiistica: Comprension

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “El invento que cambid nuestras vidas”

TIPO DE TEXTO Expositivo

PROCESO COGNITIVO Integrar e interpretar

DESTREZA Comprensién Oral OJ Comprensidn Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA O Baja Media O Alta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE Relaciona conocimientos previos con la informacién nueva del texto

Pregunta de respuesta: Cerrada [ Semiconstruida O Construida O Abierta

Las centrales eléctricas producen energia eléctrica, una de las formas en las que
podemos extraer la energia de la naturaleza para aprovecharla. Segun el texto,

équé se pudo hacer gracias a la inauguracion de la primera central eléctrica del
mundo?

Se decord por primera vez una calle de Chicago.

Se ilumind por primera vez una calle, Wall Street.

Se ilumind por primera vez un parque de Nueva York.

Se demostrd por primera vez cdmo funcionaba una bombilla.

oo w®p

Respuesta correcta:
B. Se ilumind por primera vez una calle, Wall Street.

CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A B, CoD
O bien Cdédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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EXPRESION ESCRITA






Descripcion de los items de la unidad: Mi drbol de aguacate

Los aguacates son frutas muy beneficiosas para la salud. Vamos a ensefiarte cdmo
plantar tu propio arbol de aguacate, pero debes escribir tu las instrucciones.

Explica en cada paso qué es lo que hay que hacer, de acuerdo con la foto que te
damos. También tienes qué indicar qué material se necesita en cada paso. Te
damos la lista a continuacion:

¢QUE NECESITAMOS?
v" Un hueso de aguacate

Tres palillos largos de madera

Un bote de cristal

Una maceta

Tierra
Atencion: debes escribir por lo menos tres lineas en cada paso
Fijate bien, te damos como ejemplo el texto del primer paso

Paso 1

Abrimos por la mitad el aguacate, con la ayuda

de un adulto, y sacamos el hueso con cuidado. A

continuacion, lo lavamos bien para que no

queden restos.

Ahora sigue escribiendo tu en la pagina
siguiente

83



2. Paso 2

Paso 3
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Paso 4

Paso 5 5.

Paso 6
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Ejemplo de posibles respuestas:

1. Abrimos por la mitad el aguacate, con la ayuda de un adulto y sacamos el
hueso con cuidado. A continuacidn, lo lavamos bien para que no queden
restos

2. Pinchamos los tres palillos de madera hacia la mitad de la semilla.

3. Ponemos la semilla en el bote con la parte mas ancha hacia abajo,
apoyando los palillos en los bordes del bote, y llenamos el bote de agua
hasta cubrir la mitad de la semilla.

4. Ponemos la semilla cerca de una ventana donde le dé el sol y esperamos
a que crezca.

5. Después de unos dias, la semilla se abrira y le crecera la raiz.

6. Cuando hayan brotado también el tallo y las hojas, ponemos tierra en
una maceta y plantamos alli nuestro arbol de aguacate.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA fTEM N2: 3EE01-3EEO3

Competencia Lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Mi arbol de aguacate”

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO COGNITIVO Coherencia

DESTREZA Expresion Oral OJ Expresion Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA a Baja XIMedia O Alta

Produce textos sencillos a partir de unas pautas.

Expresa sus ideas y las trasmite con claridad, con sentido y progresiva
ESTANDAR DE APRENDIZAJE | correccion.

Produce textos a partir de documentos de diferente tipo segun el
modelo dado y su finalidad (narracidn, folleto, instrucciones, etc.).

Pregunta de respuesta: [ Cerrada (3 Semiconstruida OConstruida Abierta

CRITERIOS DE

. Codificacidn segun los criterios de la Tabla 1.
CODIFICACION
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA [TEM N2: 3EE04-3EE06

Competencia Lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Mi arbol de aguacate”

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO COGNITIVO Cohesion

DESTREZA Expresion Oral OJ Expresidn Escrita
DIFICULTAD ESTIMADA a Baja XIMedia O Alta

Elabora textos instructivos y explicativos para la comunicacidn, oral y
escrita.

ESTANDAR DE APRENDIZAJE Utiliza en sus expresiones un vocabulario adecuado a su edad.

Aplica correctamente los signos de puntuacion.

Utiliza nexos adecuados a su edad.

Pregunta de respuesta: [ Cerrada (3 Semiconstruida (OJConstruida Abierta

Los aguacates son frutas muy beneficiosas para la salud, que necesitan mucha luz y calor del sol;
gueriamos ensefarte como plantar tu propio arbol de aguacate pero... iUps! iSe nos han perdido las
instrucciones! ¢{Puedes ayudarnos? Cada foto tiene que tener un texto que explique lo que hay que
hacer en ese paso segln pone en la imagen. Te ayudamos poniendo los materiales que hay que
utilizar y el primer paso de las instrucciones.

CRITERIOS DE

. Codificacidn segun los criterios de la Tabla 1.
CODIFICACION
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA [TEM N2: 3EE07-3EE10

Competencia Lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Mi arbol de aguacate”

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO COGNITIVO Adecuacion

DESTREZA Expresion Oral OJ Expresidn Escrita
DIFICULTAD ESTIMADA a Baja XIMedia O Alta

Reconoce la finalidad y estructura que debe tener un texto.

Adapta el texto al contexto, a la situacidon comunicativa.

Completa y escribe textos sencillos aplicando las normas ortograficas
adecuadas a su nivel.

ESTANDAR DE APRENDIZAJE | Aplica, en las palabras de uso mas frecuente, las normas de acentuacién
en sus producciones escritas.

Utiliza las mayusculas al comienzo de texto y detras de punto.

Utiliza correctamente la concordancia en género y en nimero de los
articulos con los nombres a los que acompafian.

Pregunta de respuesta: [ Cerrada (3 Semiconstruida (JConstruida Abierta

CRITERIOS DE

CODIFICACION Codificacidn segun los criterios de la Tabla 1.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA TEM N2: 3EE11-3EE14

Competencia Lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “Mi arbol de aguacate”

TIPO DE TEXTO Instructivo

PROCESO COGNITIVO Presentacion

DESTREZA Expresién Oral (J Expresion Escrita
DIFICULTAD ESTIMADA a Baja XIMedia O Alta

Presenta con claridad y limpieza los escritos cuidando: presentacion,

ESTANDAR DE APRENDIZAJE caligrafia legible, margenes, organizacién y distribucion del texto en el

Pregunta de respuesta:  [J Cerrada (J Semiconstruida OConstruida Abierta
CRITERIOS DE L ] o
CODIFICACION Codificacidn segun los criterios de la tabla 1.
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Descripcion de los items de la unidad: El rincon de las historias

Hemos encontrado una historia, pero sélo estan sus imagenes, se han borrado
las palabras. ¢Y si nos ayudas a escribirla?

Inventa una historia relacionada con las imdgenes que te damos a continuacion:

1. Erase una vez

FIN
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Ejemplo de posibles respuestas:

1. Erase una vez dos nifios, Pablo y Aima, que encontraron un antiguo mapa
en el desvan de su casa. En él se podia ver un camino de color rojo que
llevaba a un tesoro. El camino atravesaba los océanos.

2. Pablo y Alma encontraron un barco muy antiguo de madera que tenia
una gran vela y dos banderas y embarcaron en él para buscar el tesoro.

3. Finalmente, llegaron al lugar que estaba marcado en el mapa con una
cruz roja. Se vistieron con unos trajes de buzo y consiguieron subir el
cofre, que estaba lleno de monedas de oro.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA TEM N2: 3EE15-3EE17

Competencia Lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “El rincon de las historias”

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO COGNITIVO Coherencia

DESTREZA Expresion Oral OJ Expresidn Escrita
DIFICULTAD ESTIMADA a Baja XIMedia O Alta

ESTANDAR DE APRENDIZAJE

Es capaz de expresar su opinidn sobre temas cercanos, incorporando
criterios personales en sus comentarios.

Produce textos sencillos a partir de unas pautas.

Escribe textos sencillos propios de la vida cotidiana y del ambito escolar
y social. Expresa sus ideas y las trasmite con claridad, con sentido y
progresiva correccion.

Produce textos a partir de documentos de diferente tipo segun el
modelo dado y su finalidad (narracidn, folleto, instrucciones, etc.).

Pregunta de respuesta:

O Cerrada 3 Semiconstruida OConstruida Abierta

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Codificacidn segun los criterios de la Tabla 2.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA fTEM N2: 3EE18-3EE20

Competencia Lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “El rincon de las historias”

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO COGNITIVO Cohesion

DESTREZA Expresién Oral O Expresidn Escrita
DIFICULTAD ESTIMADA a Baja XIMedia O Alta

Utiliza en sus expresiones un vocabulario adecuado a su edad.
ESTANDAR DE APRENDIZAJE | Aplica correctamente los signos de puntuacion.
Utiliza nexos adecuados a su edad.

Pregunta de respuesta: [ Cerrada O Semiconstruida OConstruida Abierta
CRITERIOS DE Codificacién segun los criterios de la Tabla 2.
CODIFICACION

99



EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA fTEM Ne: 3EE21-3EE25

Competencia Lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “El rincon de las historias”

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO COGNITIVO Adecuacion

DESTREZA Expresion Oral OJ Expresidn Escrita
DIFICULTAD ESTIMADA a Baja XIMedia O Alta

Reconoce la finalidad y estructura que debe tener un texto.

Adapta el texto al contexto, a la situacidon comunicativa.

Completa y escribe textos sencillos aplicando las normas ortograficas
adecuadas a su nivel.

ESTANDAR DE APRENDIZAJE Aplica, en las palabras de uso mas frecuente, las normas de acentuacion
en sus producciones escritas.

Utiliza las mayusculas al comienzo de texto y detras de punto.
Utiliza correctamente la concordancia en género y en nimero de los

articulos con los nombres a los que acompafian.

Pregunta de respuesta: [ Cerrada (3 Semiconstruida (JConstruida Abierta

CRITERIOS DE Codificacién segun los criterios de la Tabla 2.
CODIFICACION
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

ITEM Ne2: 3EE26-3EE29

Competencia Lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: “El rincon de las historias”

TIPO DE TEXTO Narrativo

PROCESO COGNITIVO Presentacion

DESTREZA Expresion Oral OJ Expresidn Escrita
DIFICULTAD ESTIMADA a Baja XIMedia O Alta

Presenta con claridad y limpieza los escritos

cuidando: presentacion,

ESTANDAR DE APRENDIZAJE | caligrafia legible, margenes, organizacion y distribucién del texto en el

papel.
Pregunta de respuesta: [ Cerrada (3 Semiconstruida OConstruida Abierta
CRITERIOS D,E Codificacidn segun los criterios de la Tabla 2.
CODIFICACION
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EXPRESION ORAL






NORMAS DE APLICACION PARA LA EXPRESION ORAL

La expresidon oral se evaluara por medio de una entrevista individual que se
llevara a cabo en un tiempo de entre 8 y 10 minutos. Para ello se creard un
clima adecuado de confianza entre la persona aplicadora y el alumno.

Se deberd utilizar una imagen como estimulo de la prueba que sirva de
motivacidn para provocar la intervenciéon del alumno.

Si no hay respuesta espontdnea, esta se podra orientar, pero en este caso, se
tendrd en cuenta para la codificacidon (ver tabla de codificacion de expresion
oral 32 EP).

La persona aplicadora no debera corregir al alumno, aunque se exprese con
incorrecciones, pero si le podra pedir que eleve el tono de voz si fuera
necesario.

Es conveniente realizar comentarios positivos para dar confianza, como por
ejemplo:

e “sigue, que vas bien”
e “guéinteresante”
e “igqué mds me podrias contar?”

CRITERIOS DE CODIFICACION

En la tabla siguiente se describen los criterios de codificacién de la destreza de
expresion oral, que deberan seguirse durante la realizaciéon de la prueba y
completarse después de la misma.

Estos criterios cubren los siguientes procesos cognitivos: coherencia, cohesion,
adecuacidn y fluidez. Dentro de ellos se recogen los aspectos especificos, con su
cadigo correspondiente, que se tendran en cuenta para esta evaluacion.
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EJEMPLOS DE UNIDAD DE EVALUACION DE EXPRESION ORAL

1. La evolucidn de las tecnologias (descriptivo)

Las nuevas tecnologias estan evolucionando muy rapido; en pocos ainos, los teléfonos e
Internet, por ejemplo, han cambiado muchisimo. Ahora vamos a mostrarte unas fotos sobre
las que te haremos unas preguntas sencillas:
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https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/f/fa/VIA QuadCore @ Computex 2011-
Smart TV Video on Demand (5811466570).jpg

https://c2.staticflickr.com/4/3160/2687905423 44f7071048 b.jpg

https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/1/11/Two_Cell Phones 2.png

https://pixabay.com/static/uploads/photo/2013/07/12/18/58/laptop-154091 640.png

https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/f/f1/Tablet-infantil.png

https://www.flickr.com/photos/jeff dray/5266328653

¢Cudles son herramientas antiguas? é¢Por qué?
Escoge dos objetos, antiguo y nuevo, que sirvan para lo mismo y di en qué se pareceny
en qué se diferencian.
3. ¢Cuadl te gusta mas? éPor qué?
4. ¢COmo crees que seran estas herramientas en el futuro?
Algunas palabras clave que pueden llevarnos a crear mds preguntas si fuese necesario: futuro,
Internet, deberes, redes sociales, trabajo, otras herramientas tecnoldgicas, experiencia con
TIC.
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https://www.flickr.com/photos/jeff_dray/5266328653




2. Con una gran sonrisa (narrativo)

https://pixabay.com/static/uploads/photo/2015/07/20/08/11/clown-852493 640.ipg

PwnNPE

v

¢Qué ves en la imagen?

¢Qué crees que esta pasando?

¢Qué crees que le ha pasado a la mujer de la imagen?

¢Te gustan los payasos? ¢Alguna vez has estado con un payaso? Explica tu
experiencia.

¢Como deben vestirse los payasos? ¢Qué tipo de cosas hacen?

Algunas palabras clave que pueden llevarnos a crear mas preguntas si fuese
necesario: enfermedad, discapacidad, hacerse mayor, fiesta, disfraz, circo,
felicidad.
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3. Prediccion del tiempo en Espaia (expositivo)

A la presentadora del tiempo se le han perdido los papeles hoy, vamos a ayudarla
contestando algunas preguntas.

1. éEn qué zona de Espaia va a hacer mas frio? é¢Por qué?
2. Segln vemos en el mapa é¢donde se va a poder disfrutar de un mejor dia? éPor qué?

3. ¢En qué comunidades va a llover hoy? ¢ Dénde tendremos que tener cuidado con el
viento?

4. De manera general, si tu fueras el presentador o presentadora del tiempo, écdmo

explicarias el tiempo que hace en toda Espana? A la hora de explicarlo te puedes
ayudar de las imagenes que aparecen.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA [TEM N2: 3EE30-3EE31

Competencia Lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Aplicable a cualquier unidad de evaluacion

TIPO DE TEXTO

Descriptivo/narrativo/expositivo

PROCESO COGNITIVO Coherencia
DESTREZA Expresién Oral Expresién Escrita OJ
DIFICULTAD ESTIMADA a Baja XIMedia O Alta

Utiliza la lengua oral como forma de comunicacion con los demas
y expresion de sus ideas y sentimientos

ESTANDARES DE APRENDIZAJE| Expresa sus ideas y las transmite con claridad, con sentido y

progresiva correccion

Pregunta de respuesta:

O Cerrada O Semiconstruida OConstruida Abierta

CRITERIOS DE CORRECCION Codificacidn segun los criterios de la Tabla 1.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

TEM N2: 3EE32-3EE35

Competencia Lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Aplicable a cualquier unidad de evaluacion

TIPO DE TEXTO Descriptivo/narrativo/expositivo
PROCESO COGNITIVO Cohesion
DESTREZA Expresién Oral Expresién Escrita O

DIFICULTAD ESTIMADA 0 Baja

XIMedia

O Alta

Utiliza en sus expresiones un vocabulario adecuado a su edad.
Utiliza recursos linglisticos y no lingliisticos adecuados para

ESTANDAR DE APRENDIZAJE comunicarse en las interacciones orales

Utiliza en sus expresiones un vocabulario adecuado a su edad
Utiliza nexos adecuados a su edad

Pregunta de respuesta: [ Cerrada

O Semiconstruida

OConstruida Abierta

CRITERIOS DE CORRECCION Codificacidn segun los criterios de la Tabla 1.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA fTEM N2: 3EE36-3EE38

Competencia Lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Aplicable a cualquier unidad de evaluacion

TIPO DE TEXTO Descriptivo/narrativo/expositivo

PROCESO COGNITIVO | Adecuacion

DESTREZA Expresion Oral OJ Expresion Escrita

DIFICULTAD ESTIMADA | O Baja XIMedia O Alta

Adapta el texto al contexto, a la situaciéon comunicativa.

ESTANDAR DE Se expresa correctamente en diferentes situaciones respetando las
APRENDIZAJE opiniones de los demas

Utiliza en sus expresiones un vocabulario adecuado a su edad

Pregunta de respuesta: [ Cerrada (3 Semiconstruida (JConstruida Abierta
CRITERIOS DE
CORRECCION Codificacidn segun los criterios de la Tabla 1.
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EVALUACION DE TERCER CURSO DE EDUCACION PRIMARIA

ITEM N2: 3EE39-3EE41

Competencia Lingiiistica: Expresion

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Aplicable a cualquier unidad de evaluacion

TIPO DE TEXTO

Descriptivo/narrativo/expositivo

PROCESO COGNITIVO

Fluidez

DESTREZA Expresién Oral X1 O Expresion Escrita OJ
DIFICULTAD O Baja XIMedia O Alta
ESTIMADA

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Se expresa utilizando adecuadamente la Entonacién, pausas y modulacion
de lavoz

Emplea elementos basicos que facilitan sus intervenciones comunicativas:
entonacion, pronunciacién y vocabulario

Utiliza recursos lingliisticos y no linglisticos adecuados para comunicarse
en las interacciones orales.

Pregunta de respue

sta: O Cerrada O Semiconstruida OConstruida Abierta

CRITERIOS DE
CORRECCION

Codificacidn segun los criterios de la tabla 1.
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TABLA DE CODIFICACION DE EXPRESION ORAL

Cohere

ncia

Codigo 0

Cddigo 1

Caddigo 2

3EE30. Utiliza la
lengua oral como
forma de
comunicacion con los
demas y expresion de
sus ideas y
sentimientos

Aporta informacién que
no esta relacionada con
la tarea.

La informacidn se
ajusta a los objetivos de
la tarea, pero
incluyendo
repeticiones.

Da la informacion
pertinente, sin
repeticiones ni datos
irrelevantes.

3EE31. Expresa sus
ideas y las transmite
con claridad, con

La falta de claridad y de
orden en la exposicién
de ideas que impiden la

Tiene algunas
dificultades para
exponer de forma clara

Se expresa con ideas
claras,
comprensibles y

sentido y progresiva comprensién del y ordenada sus ideas, ordenadas.
correccion discurso oral. pero es posible
comprender la
intencionalidad del
discurso oral.
Cohesién
Codigo 0 Cddigo 1 Caddigo 2

3EE32. Utiliza en sus
expresiones un
vocabulario adecuado
a su edad

No utiliza el vocabulario
adecuado a su edad y al
tema con precision.

Utiliza el vocabulario
adecuado a su edad y al
tema con precision.

3EE33. Utiliza
recursos lingiiisticos y
no lingiiisticos
adecuados para
comunicarse en las
interacciones orales

No acompafia la
produccién de elementos
no verbales o estos no
son adecuados (gestos,
posturas o elementos
paralinglisticos
inapropiados a la tarea).

Utiliza de forma
adecuada los
elementos propios de
la comunicacidn no
verbal (gestos,
elementos
paralinglisticos, etc.).

3EE34. Utiliza en sus
expresiones un
vocabulario adecuado
a su edad

Apenas usa sindnimos y
pronombres para evitar
repeticiones.

Usa sindnimos y
pronombres para evitar
repeticiones.

3EE35. Utiliza nexos
adecuados a su edad

Apenas emplea

Emplea conectores

conectores gramaticales.

gramaticales.
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Adecuacion

Codigo 0 Cddigo 1 Caddigo 2
3EE36. Adapta el La produccién no se La produccion es
texto al contexto, ala | adecua al tipo de textoy | adecuada al tipo de
situacion no cumple con lo textoyalas
comunicativa requerido. instrucciones dadas
3EE37. Se expresa Presenta mas de un error | Utiliza adecuadamente
correctamente en en el uso de los tiempos | los tiempos verbales y
diferentes situaciones | verbalesy en el uso de la | no comete errores en la
respetando las concordancia de género | concordancia de
opiniones de los y ndmero. género y nimero
demas pudiendo presentar

hasta un fallo.
3EE38. Utiliza en sus No se observa un empleo | Emplea adjetivos
expresiones un variado de adjetivos para | variados para describir
vocabulario adecuado | describir objetos, objetos, personajes y
a su edad personajes y situaciones. | situaciones.
Fluidez

Codigo 0 Cddigo 1 Caddigo 2

3EE39. Se expresa Presenta graves fallos de | Tiene algun fallo en Se expresa

utilizando
adecuadamente la
entonacion, pausas y
modulacién de la voz

entonacion, ritmo o
pronunciacion.

alguno de los tres
aspectos.

correctamente en los
tres aspectos.

3EE40. Emplea
elementos basicos
que facilitan sus
intervenciones
comunicativas:
entonacion,
pronunciaciény
vocabulario

No se expresa con
espontaneidad.

Se expresa con
espontaneidad.

3EE41. Utiliza
recursos lingiisticos y
no lingiiisticos
adecuados para
comunicarse en las
interacciones orales.

Presenta escasa
imaginacién en su
discurso, le cuesta
enlazar las ideas y
expresarse con fluidez.

Demuestra agilidad
mental e imaginacién
en su discurso.
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Evaluacion individualizada
de tercer curso de
Educacion Primaria

Pais | Comunidad | Prov Centro Grupo Alumno

DC:

curso de Educacion Primaria
Curso 2015-2016

Competencia matematica

Parte 1
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INSTRUCCIONES

En esta prueba tendrds que responder a preguntas relacionadas con distintas
situaciones. Si no sabes contestar alguna pregunta, no pierdas tiempo y pasa a la
siguiente. Lee cada pregunta atentamente.

Algunas preguntas tendran cuatro posibles respuestas, pero solo una es correcta.
Rodea la letra que se encuentre junto a ella. Mira este ejemplo:

Ejemplo 1
é¢Cuantos meses tiene un aino? Elige la respuesta correcta.
A. 2 meses
B. 17 meses
12 meses
D. 11 meses

O bien:

Ejemplo 2

¢Cuantos meses tiene un aino? Elige la respuesta correcta.

A. 2 meses B. 17 meses @ 12 meses D. 11 meses

Si decides cambiar una respuesta, tacha con una X tu primera eleccién y rodea la respuesta
correcta.

Mira este ejemplo, donde primero se eligio la respuesta Ay luego la C.

Ejemplo 1

¢Cuantos meses tiene un aino? Elige la respuesta correcta.
2 meses

B. 17 meses
12 meses

D. 11 meses

Ejemplo 2
¢Cuantos meses tiene un aino? Elige la respuesta correcta.
2 meses B. 17 meses 12 meses D. 11 meses
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En otras preguntas deberas decidir si las afirmaciones son verdaderas o falsas.

Ejemplo 3
Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

Verdadero Falso

Un afio tiene 12 meses. X

Un afo tiene 17 meses. X

Si decides cambiar una respuesta, tacha la X en la respuesta que quieres no marcar y
escribe X en la otra casilla.

Mira este ejemplo en el que en la primera afirmacidn se habia seleccionado la opcién
“Falso” y se ha cambiado por “Verdadero”:

Ejemplo 3
Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

Verdadero Falso

Un afio tiene 12 meses. X x

Un afio tiene 17 meses. X

Por ultimo, para otras preguntas te pediran que completes la respuesta en el espacio
sefalado. Fijate en el ejemplo:

Ejemplo 4
é¢Cuantos meses tiene un ano?

Un afio tiene| 12 |meses.

Si decides cambiar una respuesta, tacha y escribe claramente la nueva contestacion.

Ejemplo 4
¢ Cuantos meses tiene un afio?

12

Un afio tiene | 12 | meses.

iNO PASES LA PAGINA HASTA QUE SE TE INDIQUE!
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DiIA MUNDIAL DEL AGUA

El 22 de marzo es el Dia Mundial
del Agua. Por ello, el
Ayuntamiento de Vilarelle ha
decidido celebrarlo instalando un
depdsito para aprovechar el agua
de la lluvia, un recurso muy
necesario y del que todo el pueblo
podra beneficiarse.

1. = siguiente grafico muestra lo que llovié la ultima semana:

3CMO01

Litros de agua recogidos cada dia de la semana

O Rr N W B

Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes Sabado Domingo

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

Verdadero Falso

El dia que mas ha llovido es el martes.

El miércoles y el sdbado juntos ha llovido tanto
como el lunes.

Ha llovido menos el sdbado que el jueves.

En total, durante la ultima semana se han
recogido 15 litros.

2. El depdsito que se ha instalado tiene una capacidad de 640 litros. La primavera
3CMO02 pasada llovid mucho y el depdsito se llend 9 veces. ¢ Cuantos litros se recogieron en
total?

A.70 B. 639 C. 1890 D. 5760
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3. se dispone de cubos de 8 litros para transportar el agua del depdsito que contiene
3cmo3 640 litros. Divide 640 entre 8 para averiguar cuantos cubos se deben llenar.

En total se deben llenar cubos.

4, Se quiere transportar el agua recogida desde el depdsito hasta el Parque Municipal,
3CM04 siguiendo el camino marcado. Observa el siguiente esquema y rellena las indicaciones
con las siguientes palabras: recto - izquierda - derecha (alguna palabra puede

repetirse).

Parque
Municipal

T

- - - n -

Q Fuentecilla

Deposito

Salimos desde el depdsito hacia la fuentecilla. Giramos a la

en el primer cruce y continuamos hasta el siguiente cruce donde giramos a la

. Continuamos y pasado el segundo

cruce giramos a la

5.

El agua, en litros, recogida en el depdsito durante los ultimos cinco meses es:

3CMO05

6.

Diciembre

Enero

Febrero

Marzo

Abril

3898

3989

3790

1940

1090

Ordena los meses empezando por el que menos se ha recogido.

Abril -

Por cada minuto de ducha consumimos unos 20 litros de agua. Si te duchas todos los

3cmoe dias durante 5 minutos, écuantos litros gastaras aproximadamente en un mes?

A. 100

B. 600

C. 1600
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LA CALZADA DEL GIGANTE

Cuenta la leyenda que habia dos
gigantes, uno en Irlanda y otro en
Escocia, que se llevaban muy mal y
gue de tanto lanzarse piedras se
formdé una calzada en el mar.
Viajemos hasta Irlanda del Norte
para contemplarla.

7. Laentrada al parque de la Calzada del Gigante cuesta 16 euros por adulto y 9 euros
3cmo7 Por nifio. Si Hugo va con sus padres y tienen que comprar 2 entradas de adulto y una
de nifio, écudnto tendran que pagar en total?

En total tendran que pagar euros.

8. Hugo ha hecho un dibujo de las piedras de la calzada. Parece que tienen distintas

HPL

Observa la imagen y selecciona la respuesta correcta:

3CM08 formas geométricas.

A. La calzada esta formada por tridngulos, circulos y pentagonos.

B. La calzada esta formada por triangulos, cuadrados y pentagonos.
C. La calzada esta formada por rectangulos, triangulos y hexagonos.
D. La calzada esta formada por rectangulos, tridangulos y pentagonos.

S. El recorrido por el parque se divide en tres tramos. El primero de 590 metros, el
3CM09 segundo de 430 metrosy el tercero de 142 metros. En total, el paseo sera de:

A. 100 cm C. Un poco mas de 1000 m.
B. Un poco menos de 500 m. D. Mas de 100 km.
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10 Durante el invierno en la Calzada del Gigante hace mucho frio y no para de nevar.
3cM10 Los camiones quitanieves recogen 1.000 kilos de nieve al dia. Si trabajan durante 5
horas diarias, ¢cuantos kilos recogen cada hora?

Divide 1000 entre 5 para conocer la respuesta.

Los camiones recogen kilos por hora.

Comprueba el resultado multiplicando tu respuesta por 5.

x 5=
11. Cuando Hugo entro al parque por la Cuando salié a mediodia el reloj
3CM11 mafana el reloj marcaba la siguiente marcaba:

hora:

¢Ha estado Hugo mas de 5 horas en la visita?, ¢por qué?

N

12. & siguiente cuadro muestra el niumero de visitantes que ha recibido el parque de la
3cm11 Calzada del Gigante en el mes de noviembre. ¢éEn qué semana hubo menos

visitantes?
Semana | NUmero de visitantes
1 6504
2 7282
3 6259
4 7310

A. Enla primera. B. En la segunda. C. En la tercera. D. En la cuarta.

133




13.

3CM13

14.

3CM14

15.

3CM15

EL TRANSPORTE PUBLICO

Eloy vive lejos de su colegio. El afio
pasado, su abuelo le acompafiaba en
autobus todos los dias, pero a veces
habia atasco y Eloy llegaba tarde.

Para evitar que vuelva a pasar lo
mismo, este afo han decidido usar el
nuevo tranvia de la ciudad.

Las clases empiezan a las 9:00. El tranvia pasa cada 15 minutos y tardan 35 minutos
desde que cogen el tranvia hasta el colegio.

Para llegar a tiempo, como muy tarde deberian coger el tranvia que pasa a las:

A. 8:00 B. 8:15 C. 8:30 D. 8:45

Por su parada pasan varias lineas de tranvia: 141, 237, 73, 35, 114 y 235.

Ordena los numeros correspondientes a las lineas de menor a mayor.

\2

Menor nimero Mayor nimero

< < < < <

En cada vagon pueden montarse un maximo de 100 pasajeros. Si en el vagén de Eloy
hay 52 pasajeros y en la siguiente parada no se baja nadie, écuantas personas mas
podran subir?

Se podran subir personas mas.

134




16 Al llegar a la parada del tranvia Eloy se encuentra con el siguiente cartel:

3CM16

17.

3CM17

18

3CM17

El servicio del tranvia va a sufrir algunos cambios:

- Cada viaje costara 1 euro para los adultos, 50
céntimos para los menores de 18 afios y 75 céntimos
para las personas de la tercera edad.

- Los nifios menores de 3 afios no pagaran billete.

Gracias por su atencion.
Si Eloy tiene 8 afios y viaja con un billete, écudnto tendra que pagar?

A. Nada B. 50 céntimos. C. 70 céntimos. D. 1 euro.

En el tranvia hay asideros como el que figura en la imagen, para agarrarse cuando se
viaja de pie. ¢ Qué forma tiene el asidero si es una figura plana con tres lados iguales?

Tridngulo escaleno.
Cuadrado.
Tridngulo equilatero.

oo w >

Tridngulo isdsceles.

Esta mafiana en la clase de Eloy
han hecho un grafico con los
medios de transporte que usan a
diario para ir al colegio. Sabiendo
gue son 22 compafieros, écuantos
van al colegio andando?

Al colegio van andando personas.

iGRACIAS POR TU TRABAJO!
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LA PISTA DE HIELO

Este invierno pasado, en la
ciudad de Cristina montaron
una pista de patinaje sobre
hielo.

En esta época del aifo, la
familia de Cristina se reline y se
juntan 16 personas.

19. un dia decidieron ir todos juntos a la pista de hielo. El alquiler de patines cuesta
3cm19 3€ por persona. Si pagan con un billete de 50€, écual de las siguientes opciones es

la correcta?

No tienen suficiente dinero para pagar todos los patines.
Tienen suficiente dinero y les sobran menos de 10€.
Tienen suficiente dinero y les sobran mas de 10€.
Tienen el dinero justo.

o0 w®p

20 Ademas de alquilar patines, todos los miembros de la familia de Cristina han

3CM20 pedido un casco y dos rodilleras.

El encargado solo tiene disponibles 26 rodilleras y 20 cascos.
¢Cudntos miembros de la familia podran patinar completamente equipados?

13 personas.
14 personas.
15 personas.
16 personas, es decir, toda la familia.

o0 ®»
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21. a llegar a la pista, tienen que esperar turno porque hay mucha gente.

Sl Si Cristina, que es la primera de toda la familia, se encuentra la quinta en la cola,

éen qué posicion de la cola estara el dltimo de la familia?

oo RARRARAMARARARMARRM

Vigésima.

on®>

22, La pista de hielo tiene la forma mostrada en el

3CM22 siguiente dibujo. Tomando como referencia de
unidad el cuadrado mas pequeio, dcudntos

cuadrados tiene la superficie de la pista?

14
16
18
20

on®»

23. Las esquinas del puesto de alquiler de patines forman distintos tipos de angulos.
3CM35 ¢Como son sus angulos?

N

Todos son angulos rectos.

Hay un dngulo recto y dos agudos.
Hay un angulo recto y dos obtusos.
Todos son angulos agudos.

on®»
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24,

3CcM24 Siguiente imagen se muestra la silueta con las medidas en metros de cada tramo.

25.

3cm25 Mmurallas, para defender a los soldados. Para adornar, cada 10 almenas de la

EL GRAN CASTILLO

Los castillos son fortalezas
gue sirvieron durante muchos
anos a los reyes de los
distintos  territorios  para
instalarse 'y organizar las
distintas batallas en las que
combatian. En el pueblo de
Ana hay un viejo castillo en el
gue se estan haciendo obras
para convertirlo en hotel.

25

20

13

12

éQué longitud tiene toda la muralla?

30

A. 80 metros B. 90 metros

C. 100 metros

muralla han puesto una bandera, comenzando por la nimero 4.

=

Se quiere saber cudnto mide en total la muralla alrededor del castillo. En la

D. 110 metros

Los castillos suelen tener almenas, que son los cuadrados que sobresalen de las

J 1 2 3 4 5
Escribe en qué almenas estaran las siguientes banderas.
Banderal | Bandera2 | Bandera3 | Bandera4 | Bandera 5

Almena

. 4
numero:
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26 Se va a pintar la pared del recibidor de dos colores: blanco y gris, con la forma del

3cm2e dibujo.

A partir de esta informacién, completa las siguientes fracciones.

e Sepintard —— deblancoy —— degris.

27.

3CM27 hay sitio para que duerman dos personas. ¢Cuantas personas pueden dormir en

El castillo tiene 3 plantas. En cada una hay 47 habitaciones y en cada habitacién

el castillo en total?

En total, en el castillo pueden dormir personas.

28. Se necesitan 3769 baldosas para el suelo, y se venden en grupos de 100. ¢ Cudntas
3CcMm28 baldosas habrd que comprar para la reforma?

A. 3000 B. 3500 C. 3700 D. 3800

29. El castillo de Coca es uno de los més impresionantes de Espafia. Su construccién
3cM29 empezo en el aio 1473. Aproxima esa cifra a la centena mas proxima.

1400
1470
1480
1500

o0 ®p
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AL RICO CHOCOLATE

Elena se ha esforzado durante
todo el afio en el colegio y ha
sacado muy buenas notas.

Para premiar su dedicacion,
sus padres han decidido
llevarla este sabado a
desayunar chocolate con
churros.

30.

3CM30

31.

3CM31

32.

3CM32

Para acompafar al chocolate piden una docena de churros. Si media docena
cuesta 2€, écudnto les costardn todos los churros que pidieron?

4€
6 €
8€
12 €

N ®P

Cerca de la mesa de Elena, hay un sefior desayunando. En vez de churros ha
pedido un bizcocho y lo ha partido en cinco trozos iguales. Si se ha comido tres
trozos, équé fraccién del bizcocho le falta por comer?

>
vl -
w
[ ERN
(@]
ul |l w
O
ul |

Elena se pregunta con qué objetos se miden las siguientes magnitudes. Ayudala a
elegir correctamente de entre las opciones:

reloj — balanza - regla — termémetro

Temperatura del chocolate

Longitud de una cucharilla

Peso de los churros

Tiempo que tardan en servirte
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33.

Para preparar una taza de chocolate necesitamos algunos ingredientes como la

3cm33 lechey el chocolate. Estima qué cantidad de cada uno necesitaremos:

34.

3CM34

500 gramos de chocolate y 1 litro de leche.

1 kg de chocolate y 100 mililitros de leche.

50 gramos de chocolate y 1 litro de leche.

75 gramos de chocolate y 250 mililitros de leche.

o0 w>

Sadbados hasta las 10:00
Pide 3 chocolates

Cuando llegan a la chocolateria ven el

siguiente  anuncio. ¢Crees que les
interesara la oferta?

A. No, porque la oferta no es valida los sabados.

B. No, porque ellos van a merendar y la oferta es para desayunar.

C. No, porque aunque van a desayunar un sabado, la oferta no les sale
rentable.

D. Si, porque cumplen todos los requisitos.

iGRACIAS POR TU TRABAJO!
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DiIA MUNDIAL DEL AGUA

El 22 de marzo es el Dia Mundial
del Agua. Por ello, el
Ayuntamiento ha decidido
celebrarlo instalando un depésito
para aprovechar el agua de Ia
lluvia, un recurso muy necesario y
del que todo el pueblo podra
beneficiarse.
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: Dia Mundial del Agua

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: 3CMO01

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Dia Mundial del Agua

BLOQUE DE
CONTENIDO

Incertidumbre y datos.

PROCESO COGNITIVO

Conocer y reproducir. Comprension.

DESTREZA

O Calculo [XIResolucién de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA

(OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Interpreta y describe datos e informaciones que se
muestran en graficas y en tablas de recuento de datos.

Respuesta: [ Cerrada

XISemiconstruida OConstruida OAbierta

El siguiente grafico muestra lo que llovid la Ultima semana:

Litros de agua recogidos cada dia de la semana

Lunes  Martes Miércoles Jueves Viernes Sdbado Domingo

Marca con una X si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

Verdadero| Falso

El dia que mas ha llovido es el martes.

El miércoles y el sabado juntos ha llovido tanto como el lunes.

Ha llovido menos el sdbado que el jueves.

En total, durante la Ultima semana se han recogido 15 litros.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:
VVFF

Cdédigo 1: Respuesta correcta.
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

ITEM N2: 3CM02

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Dia Mundial del Agua

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA OCalculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

MAT: Realiza operaciones de suma, resta y multiplicacion con
ESTANDAR DE numeros naturales utilizando los algoritmos correspondientes.
APRENDIZAJE (NUmeros naturales hasta 10.000 y multiplicacién por dos cifras

como maximo).

Respuesta: Cerrada OSemiconstruida

OConstruida

OAbierta

El depdsito que se ha instalado tiene una capacidad de 640 litros. La primavera
pasada llovié mucho y el depdsito se llené 9 veces. ¢Cudntos litros se recogieron

en total?
A.70 B. 639 C. 1890 D. 5760
Respuesta correcta:
D. 5760.
Se codificard la respuesta que haya dado el alumno:
CRITERIOS DE A B, CoD
CODIFICACION

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cadigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: 3CM03

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Dia Mundial del Agua

BLOQUE DE
CONTENIDO

Numeros.

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA [XICalculo OResoluciéon de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT: Realiza divisiones con numeros naturales (divisor de una
APRENDIZAJE cifra).

Respuesta:  JCerrada [XISemiconstruida OConstruida OAbierta

Se dispone de cubos de 8 litros para transportar el agua del depdsito que
contiene 640 litros. Divide 640 entre 8 para averiguar cuantos cubos se deben

llenar.
En total se deben llenar cubos.
Respuesta correcta:
80/ ochenta
CRITERIOS DE
CODIFICACION
Cddigo 1: Respuesta correcta.
Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iITEM N2: 3CM04

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Dia Mundial del Agua

BLOQUE DE
CONTENIDO

Geometria.

PROCESO COGNITIVO

Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA

OCélculo

[XIResoluciéon de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA XIBaja

OMedia

OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Observa e identifica situaciones de la vida cotidiana en las
gue es necesario utilizar nociones de orientacién y
representacion espacial con un lenguaje adecuado (derecha-
izquierda, rectas paralelas y perpendiculares).

Respuesta:  [JCerrada  [XISemiconstruida

OConstruida

OAbierta

Se quiere transportar el agua recogida desde el depdsito hasta el Parque

Municipal, siguiendo el camino marcado. Observa el siguiente esquema y rellena

las indicaciones con las siguientes palabras: recto - izquierda - derecha (alguna

palabra puede repetirse).

Parque
Municipal

T

Fuentecilla

Salimos desde el depdsito hacia la fuentecilla. Giramos a la

en el primer cruce y continuamos hasta el siguiente cruce donde giramos a la

. Continuamos

cruce giramos a la

y pasado el segundo

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

izquierda — derecha —recto - izquierda

Cdodigo 1: Respuesta correcta.
Codigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cdédigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: 3CMO05

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE

EVALUACION: Dia Mundial del Agua

BLOQUE DE
CONTENIDO

Numeros.

PROCESO COGNITIVO

Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion.

DESTREZA

[XICalculo OResoluciéon de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA

OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Utilizar los nimeros para interpretar e intercambiar
informacién en contextos de la vida cotidiana.

Respuesta:  JCerrada

XISemiconstruida OConstruida OAbierta

El agua, en litros, recogida en el depdsito durante los ultimos cinco meses es:

Diciembre Enero Febrero Marzo Abril

3898 3989 3790 1940 1090

Ordena los meses empezando por el que menos se ha recogido.

Abril |- - - -
Respuesta correcta:
Solo se admite la respuesta con meses no con cifras de litros de
agua.
Marzo — Febrero — Diciembre —Enero
CRITERIOS DE
CODIFICACION

Cdadigo 1: Respuesta correcta.
Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: 3CM06

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Dia Mundial del Agua

BLOQUE DE
CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.

Numeros.

DESTREZA OCalculo Resoluciéon de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA OJBaja OMedia XIAlta
ESTANDAR DE MAT. Estima y aproxima el resultado de un calculo valorando la
APRENDIZAJE respuesta.

Respuesta: Cerrada OSemiconstruida OConstruida OAbierta

Por cada minuto de ducha consumimos unos 20 litros de agua. Si te duchas todos los
dias durante 5 minutos, ¢cuantos litros gastards aproximadamente en un mes?

A. 100 B. 600 C. 1600 D. 3000

Respuesta correcta:
D. 3000

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CRITERIOS DE A B, CoD

CODIFICACION
O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cdadigo 0: respuesta nula.
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LA CALZADA DEL GIGANTE

Cuenta la leyenda que habia dos
gigantes, uno en Irlanda y otro en
Escocia, que se llevaban muy mal y
gue de tanto lanzarse piedras se
formé una calzada en el mar.
Viajemos hasta Irlanda del Norte
para contemplarla.
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacién: La Calzada del Gigante

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CMO07

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La Calzada del Gigante

BLOQUE DE
CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion.

NUmeros.

DESTREZA OCalculo [XIResolucién de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja OMedia XlAlta

MAT. Resuelve problemas realizando dos operaciones con
nuimeros naturales, utilizando diferentes estrategias y
procedimientos, realizando calculo mental y algoritmico.

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Respuesta:  JCerrada [XISemiconstruida OConstruida OAbierta

La entrada al parque de la Calzada del Gigante cuesta 16 euros por adulto y 9
euros por nino. Si Hugo va con sus padres y tienen que comprar 2 entradas de
adulto y una de nifio, é¢cuanto tendran que pagar en total?

En total tendrdn que pagar euros.

Respuesta correcta:
41

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Cddigo 1: Respuesta correcta.
Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM08

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La Calzada del Gigante

BLOQUE DE
CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.

Geometria.

DESTREZA OCalculo [XIResolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT. Compara y clasifica figuras planas atendiendo a sus lados
APRENDIZAJE (ndmero y longitud).

Respuesta:  [XICerrada OSemiconstruida OConstruida O Abierta

Hugo ha hecho un dibujo de las piedras de la calzada. Parece que tienen distintas

HY L

Observa la imagen y selecciona la respuesta correcta:

formas geométricas.

A. La calzada esta formada por triangulos, circulos y pentagonos.

B. La calzada esta formada por tridngulos, cuadrados y pentdgonos.
C. La calzada estd formada por rectdngulos, triangulos y hexagonos.
D. La calzada esta formada por rectangulos, tridngulos y pentagonos.

Respuesta correcta:

D. La calzada estd formada por rectangulos,
tridngulos y pentagonos.

CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A, B,CoD

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.

159



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: 3CMO09

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La Calzada del Gigante

BLOQUE DE
CONTENIDO

Medida.

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.

DESTREZA 3 Calculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA OBaja OMedia XIAlta
ESTANDAR DE MAT. Infiere la coherencia de las medidas de masa, longitud,
APRENDIZAIJE capacidad y tiempo.

Respuesta:  [XICerrada OSemiconstruida OConstruida OAbierta

El recorrido por el parque se divide en tres tramos. El primero de 590 metros, el
segundo de 430 metros y el tercero de 142 metro. En total, el paseo serd de:

A. 100 cm C. Un poco mas de 1000 m.
B. Un poco menos de 500 m. D. Mas de 100 km.

Respuesta correcta:

C. Un poco mas de 1000 m.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
A,B,CoD

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM10

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La Calzada del Gigante

BLOQUE DE
CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.

Numeros.

DESTREZA Calculo 3 Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta
MAT. Calcula sumas, restas, multiplicaciones y divisiones
ESTANDAR DE comprobando el resultado (naturales hasta 10.000;
APRENDIZAJE multiplicaciones por dos cifras como maximo: divisor de una
cifra).
Respuesta: [JCerrada [XISemiconstruida OConstruida OAbierta

Durante el invierno en la Calzada del Gigante hace mucho frio y no para de nevar.
Los camiones quitanieves recogen 1.000 kilos de nieve al dia. Si trabajan durante
5 horas diarias, ¢cuantos kilos recogen cada hora?

Divide 1000 entre 5 para conocer la respuesta.

Los camiones recogen kilos por hora.

Comprueba el resultado multiplicando tu respuesta por 5.

X 5=

Respuesta correcta:
Los camiones recogen 200 kilos por hora.
200 x 5 =1000.

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Cadigo 1: Respuesta correcta.
Cédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM11

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La Calzada del Gigante

BLOQUE DE

Medida.
CONTENIDO edida

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Juicio y valoracion.

DESTREZA OCalculo [XIResoluciéon de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja OMedia XlAlta

MAT. Resuelve problemas relacionados con la medida, explicando el

ESTANDAR DE significado de los datos, la situacién planteada, el proceso seguido y

APRENDIZAJE las soluciones obtenidas.

Respuesta:  JCerrada O Semiconstruida [XIConstruida OAbierta
Cuando Hugo entrd al parque por la Cuando salio al mediodia el reloj
manana el reloj marcaba la siguiente marcaba:
hora:

¢Ha estado Hugo mas de 5 horas en la visita?, ¢por qué?

\

Respuesta correcta:
No. En su razonamiento debe hacer mencién a que la

CRITERIOS DE visita dura 4 horas y media o que 5 horas seria hasta las 2

CODIFICACION y media.

Cdadigo 1: Respuesta correcta.
Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: 3CM12

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La Calzada del Gigante

BLOQUE DE
CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacién.

Incertidumbre y datos.

DESTREZA Calculo 3 Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT. Resuelve problemas a partir de la lectura de tablas y
APRENDIZAJE datos.

Respuesta:  [XICerrada OSemiconstruida OConstruida OAbierta

El siguiente cuadro muestra el nimero de visitantes que ha recibido el parque de la
Calzada del Gigante en el mes de noviembre. ¢En qué semana hubo menos visitantes?

Semana Numero de visitantes
1 6504
2 7282
3 6259
4 7310
A. En la primera. B. En la segunda. C. En la tercera. D. En la cuarta.

Respuesta correcta:

C. En la tercera.

CRITERIOS DE

CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A,B,CoD

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cadigo 0: respuesta nula.
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EL TRANSPORTE PUBLICO

Eloy vive lejos de su colegio. El afio
pasado, su abuelo le acompafaba
en autobus todos los dias, pero a
veces habia atasco y Eloy llegaba
tarde.

Para evitar que vuelva a pasar lo
mismo, este ano han decidido usar
el nuevo tranvia de la ciudad.
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Descripcidn de los items de la unidad de evaluacion: El transporte publico

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM13

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El transporte publico

BLOQUE DE
CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacién

Medida.

DESTREZA 3 Calculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA (OJBaja XIMedia OAlta

MAT. Estima longitudes, capacidades, masas y tiempos de
ESTANDAR DE objetos, periodos y espacios; eligiendo la unidad y los
APRENDIZAIJE instrumentos mas adecuados para medir explicando el proceso

seguido y la estrategia utilizada.

Respuesta: [XICerrada OSemiconstruida OConstruida OAbierta

Las clases empiezan a las 9:00. El tranvia pasa cada 15 minutos y tardan 35 minutos desde
gue cogen el tranvia hasta el colegio.

Para llegar a tiempo, como muy tarde deberian coger el tranvia que pasa a las:

A. 8:00 B. 8:15 C. 8:30 D. 8:45

Respuesta correcta:

B. 8:15
CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
A,B,CoD

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cadigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iITEM N2: 3CM14

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El transporte publico

BLOQUE DE NGmeros

CONTENIDO '

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.

DESTREZA Calculo 3 Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT: Lee, escribe y ordena, en textos numéricos y de la vida
cotidiana, numeros naturales (hasta 10.000), interpretando el
valor de posicion de cada una de sus cifras.

Respuesta: [Cerrada

XISemiconstruida

OConstruida

OAbierta

Por su parada pasan varias lineas de tranvia: 141, 237, 73, 35, 114 y 235.

Ordena los numeros correspondientes a las lineas de menor a mayor.

N

Menar nimera

Mayor numero

<

<

CRITERIOS DE
CODIFICACION

Respuesta correcta:

35<73<114<141<235<237.

Cddigo 1: Respuesta correcta.

Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: 3CM15

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El transporte publico

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA 3 Calculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta

MAT. Realiza operaciones de suma, resta y multiplicacidon con
ESTANDAR DE nuimeros naturales utilizando los algoritmos correspondientes.
APRENDIZAJE (Numeros naturales hasta 10.000 y multiplicacién por dos cifras

como maximo).

Respuesta: Cerrada [XISemiconstruida OConstruida O Abierta

En cada vagon pueden montarse un maximo de 100 pasajeros. Si en el vagon de Eloy hay
52 pasajeros y en la siguiente parada no se baja nadie, icuantas personas mas podran

subir?

Se podran subir personas mas.
Respuesta correcta:
48

CRITERIOS DE

CALIFICACION Cdadigo 1: Respuesta correcta.
Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM16

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El transporte publico

BLOQUE DE

CONTENIDO Medida.

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA OCalculo [XIResoluciéon de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE LL. Identifica las ideas principales y secundarias de un texto.

Respuesta: [XICerrada O Semiconstruida OConstruida OAbierta

Al llegar a la parada del tranvia Eloy se encuentra con el siguiente cartel:

El servicio del tranvia va a sufrir algunos cambios:

- Cada viaje costara 1 euro para los adultos, 50
céntimos para los menores de 18 afios y 75 céntimos
para las personas de la tercera edad.

- Los nifios menores de 3 afios no pagaran billete.

Gracias por su atencion.

Si Eloy tiene 8 afios y viaja con un billete, écuanto tendra que pagar?
A. Nada B. 50 céntimos. C. 70 céntimos. D. 1 euro.

Respuesta correcta:

B. 50 céntimos.

CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A B CoD

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cdadigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

ITEM N2: 3CM17

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El transporte publico

BLOQUE DE
CONTENIDO

Geometria.

PROCESO COGNITIVO

Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA

OCélculo

[XIResoluciéon de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA

Baja

OMedia

OAlta

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

MAT. Reconoce una figura plana a partir de una descripcién
escrita (tridngulos equilateros, isdsceles y escalenos; cuadrado
y rectangulo; pentagono regular; circulo).

Respuesta: [XICerrada

OSemiconstruida

OConstruida

O Abierta

En el tranvia hay asideros como el que figura en la imagen, para agarrarse cuando se

viaja de pie. ¢Qué forma tiene el asidero si es una figura plana con tres lados iguales?

A. Triangulo escaleno.
B. Cuadrado.
C. Triangulo equilatero.
D. Triangulo isdsceles.
Respuesta correcta:
C. Tridngulo equilatero.
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION

A,B,CoD

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.

Cdadigo 0: respuesta nula.

170



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM18

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El transporte publico

BLOQUE DE

CONTENIDO Incertidumbre y datos

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacién.

DESTREZA 3 Calculo [XIResoluciéon de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT. Resuelve problemas a partir de la lectura de graficas y
APRENDIZAJE tablas de datos.

Respuesta: Cerrada [XISemiconstruida OConstruida OAbierta

Esta mafiana en la clase de
Eloy han hecho un grafico con
los medios de transporte que
usan a diario para ir al colegio.
Sabiendo que son 22
compafieros, ¢cuantos van al
colegio andando?

Al colegio van andando personas.

Maxima puntuacion:

Cddigo 1: Al colegio van andando 7 personas.
CRITERIOS DE
CORRECCION Ninguna puntuacién:

Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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LA PISTA DE HIELO

Este invierno pasado, en la
ciudad de Cristina montaron
una pista de patinaje sobre
hielo.

En esta época del afo, la
familia de Cristina se relne y se
juntan 16 personas.
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: La pista de hielo

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM19

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La pista de hielo

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.

DESTREZA OCalculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT. Estima y aproxima el resultado de un calculo valorando la
APRENDIZAJE respuesta.

Respuesta: Cerrada OSemiconstruida OConstruida O Abierta

Un dia decidieron ir todos juntos a la pista de hielo. El alquiler de patines cuesta 3€ por
persona. Si pagan con un billete de 50€, écudl de las siguientes opciones es la correcta?

No tienen suficiente dinero para pagar todos los patines.
Tienen suficiente dinero y les sobran menos de 10€.
Tienen suficiente dinero y les sobran mas de 10€

Tienen el dinero justo.

o0 w>

Respuesta correcta:

B. Tienen suficiente dinero y les sobran menos de 10€.

CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A B, CoD

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.

174



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM20

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La pista de hielo

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Juicio y valoracion.

DESTREZA OCalculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA OBaja OMedia XIAlta
MAT. Planifica el proceso de trabajo con preguntas adecuadas:
ESTANDAR DE équé quiero averiguar? , ¢qué datos tengo?, équé busco?,
APRENDIZAJE é¢como lo puedo hacer?, éme he equivocado al hacerlo?, ées

adecuada la solucion?

Respuesta: Cerrada OSemiconstruida OConstruida O Abierta

Ademas de alquilar patines, todos los miembros de la familia de Cristina han pedido un
casco y dos rodilleras.

El encargado solo tiene disponibles 26 rodilleras y 20 cascos.

éCudntos miembros de la familia podran patinar completamente equipados?

A. 13 personas.
B. 14 personas.
C. 15 personas.
D. 16 personas, es decir, toda la familia.

Respuesta correcta:

A. 13 personas.

CRITERIOS D,E Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION

A B, CoD

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cadigo 0: respuesta nula.

175



Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: 3CM21

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La pista de hielo

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Acceso e identificacion.

DESTREZA [XICalculo OResoluciéon de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT. Utiliza los nimeros ordinales (hasta el vigésimo) en
APRENDIZAJE contextos reales, realizando las comparaciones adecuadas.
Respuesta: Cerrada O Semiconstruida OConstruida O Abierta

Al llegar a la pista, tienen que esperar turno porque hay mucha gente.
Si Cristina, que es la primera de toda la familia, se encuentra la quinta en la cola, éien qué
posicion de la cola estara el ultimo de la familia?

Decimocuarta.

A.
C. Decimoctava.
D. Vigésima.

Respuesta correcta:
D. Vigésima.

CRITERIOS DE

CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
A,B,CoD
O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: 3CM22

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La pista de hielo

BLOQUE DE Geometria

CONTENIDO '

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.

DESTREZA [XICalculo (3 Resolucién de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta

ESTANDAR DE MAT. Estima el area de algunas figuras planas con vértices en

APRENDIZAJE una cuadricula, explicando el procedimiento seguido.
Respuesta: Cerrada O Semiconstruida OConstruida O Abierta

La pista de hielo tiene la forma mostrada en el

siguiente dibujo. Tomando como referencia de

unidad el cuadrado mas pequefio, {cuantos
cuadrados tiene la superficie de la pista?

A. 14

B. 16

C. 18

D. 20
Respuesta correcta:
B. 16

CRITERIOS DE

CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
A,B,CoD
O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: 3CM35

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: La pista de hielo

BLOQUE DE Geometria
CONTENIDO '
PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacion.
DESTREZA OCalculo [XIResolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT. Observa, identifica, representa y clasifica dngulos
APRENDIZAJE (agudos, rectos, obtusos).

Respuesta: Cerrada O Semiconstruida OConstruida O Abierta

Las esquinas del puesto de alquiler de patines forman distintos tipos de angulos. ¢Coémo
son sus angulos?

N

Todos son angulos rectos.

Hay un angulo recto y dos agudos.
Hay un dngulo recto y dos obtusos.
Todos son angulos agudos.

o0 w>

Respuesta correcta:

B. Hay un angulo recto y dos agudos.

CRITERIOS DE
CODIFICACION Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

A,B,CoD

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cdédigo 0: respuesta nula..
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EL GRAN CASTILLO

Los castillos son fortalezas
gue sirvieron durante muchos
anos a los reyes de los
distintos  territorios  para
instalarse 'y organizar las
distintas batallas en las que
combatian. En el pueblo de
Ana hay un viejo castillo en el
qgue se estan haciendo obras
para convertirlo en hotel.
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: El gran castillo

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM24

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El gran castillo

BLOQUE DE
CONTENIDO

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.

Geometria.

DESTREZA 3 Calculo Resolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT. Calcula el perimetro de figuras planas explicando el
APRENDIZAIJE procedimiento seguido.

Respuesta:  [XICerrada OSemiconstruida OConstruida OAbierta

Se quiere saber cuanto mide en total la muralla alrededor del castillo. En la
siguiente imagen se muestra la silueta con las medidas en metros de cada tramo.

25
13
20
12
30
¢Qué longitud tiene toda la muralla?
A. 80 metros B. 90 metros C. 100 metros D. 110 metros

Respuesta correcta:

C. 100 metros.
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

CODIFICACION A,B,CoD

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cadigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: 3CM25

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El gran castillo

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO '

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacion.

DESTREZA [XICalculo (OJResolucién de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta
MAT. Construye sin soporte visual series numéricas,

ESTANDAR DE ascendentes y descendentes, de cadencias 2, 10 y 100 a partir

APRENDIZAIJE de cualquier nimero y de cadencias de 5, 25 y 50 a partir de
multiplos de 5, 25 y 50.

Respuesta: [ Cerrada Semiconstruida OConstruida O Abierta

Los castillos suelen tener almenas, que son los cuadrados que sobresalen de las
murallas, para defender a los soldados. Para adornar, cada 10 almenas de la
muralla han puesto una bandera, comenzando por la nimero 4.

=
J 1 2 3 4 5

Escribe en qué almenas estardn las siguientes banderas.

Banderal | Bandera2 | Bandera3 | Bandera4 | Bandera5

Almena 4
numero:
Respuesta correcta:
14; 24; 34; 44
CRITERIOS DE
CODIFICACION

Cddigo 1: Respuesta correcta.
Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cdadigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: 3CM26

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El gran castillo

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO '

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.

DESTREZA OCalculo [XIResolucién de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE MAT. Lee, escribe y ordena, en textos numéricos y de la vida

APRENDIZAJE cotidiana fracciones sencillas (propias con denominador 5).
Respuesta: [ Cerrada Semiconstruida OConstruida O Abierta

Se va a pintar la pared del recibidor de dos colores: blanco y gris, con la forma del
dibujo.

A partir de esta informacién, completa las siguientes frases.

e Se pintara E de blancoy Ij de gris.

Respuesta correcta:
3 . 1-
4’y

CRITERIOS DE
CODIFICACION
Cddigo 1: Respuesta correcta.

Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: 3CM27

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El gran castillo

BLOQUE DE Numeros

CONTENIDO '

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion.

DESTREZA OCalculo [XIResolucién de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE M,AT. Resuelve problemas reallz.ando dos operacpnes con
numeros naturales, utilizando diferentes estrategias y

APRENDIZAIJE - . . o
procedimientos, realizando calculo mental y algoritmico.

Respuesta: [ Cerrada Semiconstruida OConstruida O Abierta

El castillo tiene 3 plantas. En cada una hay 47 habitaciones y en cada habitacidn hay sitio
para que duerman dos personas. ¢Cuantas personas pueden dormir en el castillo en
total?

En total, en el castillo pueden dormir personas.

Respuesta correcta:
282

CRITERIOS DE
CODIFICACION
Cdédigo 1: Respuesta correcta.

Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.
Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria

iITEM N2: 3CM28

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El gran castillo

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.

DESTREZA [XICalculo OResoluciéon de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA [XIBaja OMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT. Aproxima numeros naturales a las decenas, centenas y
APRENDIZAIJE millares.

Respuesta:  [XICerrada OSemiconstruida OConstruida OAbierta

Se necesitan 3769 baldosas para el suelo, y se venden en grupos de 100. ¢ Cuantas

baldosas habrd que comprar para la reforma?

A. 3000 B. 3500 C. 3700 D. 3800
Respuesta correcta:
D. 3800 metros.
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:

CODIFICACION A,B,CoD

Cdadigo 0: respuesta nula.

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: 3CM29

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: El gran castillo

BLOQUE DE Numeros
CONTENIDO '
PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.
DESTREZA [XICalculo (OJResolucién de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA (OBaja XIMedia OAlta
ESTANDAR DE MAT. Aproxima numeros naturales a las decenas, centenas y
APRENDIZAJE millares.

Respuesta: Cerrada O Semiconstruida OConstruida O Abierta

El castillo de Coca es uno de los mds impresionantes de Espafia. Su construccién empezd
en el ano 1473. Aproxima esa cifra a la centena mas préoxima.

A. 1400
B. 1470
C. 1480
D. 1500
Respuesta correcta:
D. 1500
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A B, CoD

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cdadigo 0: respuesta nula.
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Elena se ha esforzado
durante todo el aifo en el
colegio y ha sacado muy
buenas notas.

Para premiar su dedicacion,
sus padres han decidido
llevarla este sabado a
desayunar chocolate con
churros.
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Descripcion de los items de la unidad de evaluacion: Al rico chocolate

Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM30

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Al rico chocolate

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros.

PROCESO

COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacion

DESTREZA [XICalculo (OJResolucién de problemas

DIFICULTAD

. .
ESTIMADA OJBaja XIMedia OAlta

ESTANDAR DE

APRENDIZAJE MAT. Calcula dobles y mitades.

Respuesta: Cerrada (OJSemiconstruida (JConstruida (J Abierta

Para acompafar al chocolate piden una docena de churros. Si media docena vale 2€,
écuanto les costaran todos los churros que pidieron?

A 4€
B. 6€
C. 8¢
D. 12€
Respuesta correcta:
A 4€
CRITERIOS DE Se codificard la respuesta que haya dado el alumno:

coDIFicaciON | A/B,CoD

O bien Cédigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cdédigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM31

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Al rico chocolate

BLOQUE DE

CONTENIDO Numeros

PROCESO COGNITIVO Conocer y reproducir. Comprension.

DESTREZA [XICalculo OResoluciéon de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA XIBaja OMedia OAlta

MAT. Lee, escribe y ordena, en textos numéricos y de la vida
cotidiana fracciones sencillas (propias con denominador hasta
5).

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Respuesta: Cerrada O Semiconstruida OConstruida O Abierta

Cerca de la mesa de Elena, hay un seifor desayunando. En vez de churros ha
pedido un bizcocho y lo ha partido en cinco trozos iguales. Si se ha comido tres
trozos, équé fraccidn del bizcocho le falta por comer?

>
(S I
o]
(62 W]
(@]
1] w
W)
ut |

Respuesta correcta:
2

B. -
5
CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A,B,CoD

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cadigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria ITEM N2: 3CM32

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Al rico chocolate

BLOQUE DE

CONTENIDO Medida

PROCESO COGNITIVO Razonar y reflexionar. Sintesis y creacion.

DESTREZA [XICalculo OResoluciéon de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA (OJBaja XIMedia OAlta
MAT. Selecciona instrumentos y unidades de medida usuales,
ESTANDAR DE haciendo previamente estimaciones y expresando con precision
APRENDIZAIJE medidas de longitud, masa, capacidad y tiempo, en contextos
reales.
Respuesta: OCerrada [XISemiconstruida OConstruida O Abierta

Elena se pregunta con qué objetos se miden las siguientes magnitudes. Ayudala a
elegir correctamente de entre las opciones:
reloj — balanza - regla — termdémetro

Temperatura del chocolate

Longitud de una cucharilla

Peso de los churros

Tiempo que tardan en servirte

Respuesta correcta:

termdémetro / regla / balanza / reloj
CRITERIOS DE

CODIFICACION Cdadigo 1: Respuesta correcta.
Cdédigo 0: Cualquier otra respuesta.

Cddigo 9: Se ha dejado en blanco.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM33

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Al rico chocolate

BLOQUE DE

Medida.
CONTENIDO edida

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Aplicacién.

DESTREZA [XICalculo OResoluciéon de problemas
DIFICULTAD ESTIMADA (OJBaja XIMedia OAlta

MAT. Estima longitudes, capacidades, masas y tiempos de
ESTANDAR DE objetos, periodos y espacios; eligiendo la unidad y los
APRENDIZAIJE instrumentos mas adecuados para medir explicando el proceso

seguido y la estrategia utilizada.

Respuesta: [XICerrada OSemiconstruida OConstruida O Abierta

Para preparar una taza de chocolate necesitamos algunos ingredientes como la leche y
el chocolate. Estima qué cantidad de cada uno necesitaremos:

500 gramos de chocolate y 1 litro de leche.

1 kg de chocolate y 100 mililitros de leche.

50 gramos de chocolate y 1 litro de leche.

75 gramos de chocolate y 250 mililitros de leche.

o0 w>

Respuesta correcta:

D. 75 gramos de chocolate y 250 mililitros de leche.

CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A,B,CoD

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cdadigo 0: respuesta nula.
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Evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria iITEM N2: 3CM34

Competencia matematica

TITULO DE LA UNIDAD DE EVALUACION: Al rico chocolate

BLOQUE DE

CONTENIDO Incertidumbre y datos.

PROCESO COGNITIVO Aplicar y analizar. Analisis.

DESTREZA [XICalculo OResoluciéon de problemas

DIFICULTAD ESTIMADA OBaja XIMedia OAlta

MAT. Identifica e interpreta datos y mensajes de textos
numéricos sencillos de la vida cotidiana (facturas,
folletos, rebajas,...).

ESTANDAR DE
APRENDIZAJE

Respuesta: [XICerrada OSemiconstruida OConstruida O Abierta

Cuando llegan a la chocolateria ven el siguiente anuncio.

¢Crees que les interesara la oferta? Sabados hasta las 10:00
Pide 3 chocolates

A. No, porque la oferta no es valida los sabados.

B. No, porque ellos van a merendar y la oferta es para desayunar.

C. No, porque aunque van a desayunar un sabado, la oferta no les sale rentable.
D. Si, porque cumplen todos los requisitos.

Respuesta correcta:
D. Si, porque cumplen todos los requisitos.

CRITERIOS DE Se codificara la respuesta que haya dado el alumno:
CODIFICACION A,B,CoD

O bien Cddigo 9 si se ha dejado en blanco.
Cddigo 0: respuesta nula.

192



%001l
sway p€
%6'S
%S
%0z %8Il
%S
%9°0C
%0C
%oy %9°0C
%0C
%9°0C
%0C
%0t
%9°0C
%0C
eganid
uopenijeas | BIUS %
op
odJew |9 ud
oisinaud
afejuadiod

sway
9P oN

%01

%S %S
%6'G %6'G
c
YEWDE
8ILNDE CLNDE
LONDE
sewsjqoud onates

ap ugdNjosay

sojep A aiquinpipiaou)

%0T %0C
%Sl %S %0L %0L
%L YL %6°C %8 %6'S
S | 1%
LLNDE
CENDE
80NDE 60NDE
GENDE EINDE EENDE
YCINDE CCINDE
LINDE
YOWDE SLNDE
sewsjqoud ap sewsj|qoad ap
uoidn|osay oIn3Ied uoldn|osay oIn31£3
eLLwosn epIpaN

opIuajuod ap sanbo|g

%05

%S %SCT
%SGET %t'6C
8
0CINDE
LCINDE
JONDE SONDE
6LNDE 6CINDE
90NDE 8CINDE
0ENDE
GCINDE
LEWDE
9CINDE PINDE
OLNDE
SLINDE LCINDE
COINDE EONDE
sewsj|qoad ap
uoidn|osay oIn3Ied
solawnN

uoiden|eAs
9p odJew [ ud o1sinald afejusdiod

eqganid e| ua %

o]} SwiaY Sp oN
uoideioleA A odine
leuoixa|al -
A Jeuozey 3
uoidealtd A sisajulg 3
S
0
sislieuy
iezjjeue
A 1eojdy
uoied||dy
uoisuaidwo)
J1donpoudau
A 1920u0)

uoIEdLRUSP!
© 0S92y

SANOIDVIIJID3dS3 34 ZIJLvW

193






Esta publicacion, Pruebas de la evaluacion de 3er curso de Educacion Primaria. Curso
2015-2016, agrupa, en un solo volumen, las pruebas que realizaron en dicho afio
académico los alumnos escolarizados en los centros de las ciudades de Ceuta y Melilla,
en los centros docentes en el exterior y en el Centro para la Innovacion y Desarrollo

de la Educacién a Distancia (CIDEAD). Se incluyen las pruebas y sus correspondientes
guias de codificacion para cada una de las competencias evaluadas.

La prueba de competencia en comunicacion linglistica estd organizada en dos
cuadernillos: el primero de ellos se dirige a la evaluacion de las destrezas de
comprension y el segundo, a la destreza de expresidn escrita. La guia de codificacion
de la competencia linguistica incluye pautas para evaluar la expresién oral, junto con
una rubrica de evaluacion. De igual manera, la prueba de competencia matematica
esta organizada en dos cuadernillos que incluyen tanto preguntas de calculo como de
resolucion de problemas.

Toda la informacién relacionada con esta evaluacion, junto con el Marco General de la
evaluacion de tercer curso de Educacion Primaria, se encuentra disponible en la pagina
web del Instituto Nacional de Evaluacién Educativa (INEE): www.mecd.gob.es/inee/
Evaluacion_tercero_Primaria.html

Confiamos en que esta publicacion proporcione al profesorado de Educacion Primaria 'y
a otros profesionales y miembros de la comunidad educativa unos atractivos ejemplos
que les ayuden a reflexionar y mejorar la ensefianza y evaluacion de las competencias
en comunicacion linglistica y matematica.

H GOBIERNO  MINISTERIO
(P DEESPANA DE EDUCACION, CULTURA
Y DEPORTE
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